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Kamatne stope na domaćem tržištu u sektoru 
preduzeća u toku 2024. godine nisu se značajnije 
mijenjale. Prema podacima CBBiH, prosječna kamatna 
stopa19 na novoodobrene kredite sektoru nefinansijskih 
preduzeća u 2024. godini iznosila je 4,36%, te je bila 
veća za svega 27 bp u odnosu na prosječnu stopu iz 
2023. godine. Posmatrajući troškove zaduživanja po 
pojedinačnim bankama, evidentan je nastavak blagog 
i postepenog povećanja prosječne kamatne stope kod 
skoro svih banaka (Grafikon 4.7). Ipak, rast kamatnih 
stopa je bio ograničen, s obzirom na to da snažniji efekat 
prelijevanja kako rasta kamatnih stopa u prethodnim 
periodima, tako i snižavanja istih u toku 2024. godine 
iz eurozone na domaćem tržištu je izostao. Razlog 
ovakvog trenda kamatnih stopa na domaćem tržištu 
može se pripisati i dalje visokoj konkurenciji banaka i 
ograničenom broju kvalitetnih korporativnih klijenata 
koje su banke spremne kreditirati. Uprkos  blagom i 
umjerenom rastu kamatnih stopa koji je otpočeo još u 
drugoj polovini 2022. godine, može se zaključiti da su 
uslovi finansiranja za sektor nefinansijskih preduzeća 
ostali povoljni tokom cijele 2024. godine.

Izvor: CBBiH

Gra�kon 4.7: Kamatne stope na kredite preduzećima
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Prosječne kamatne stope po bankama u 2024

Tokom 2024. godine došlo je do smanjenja 
izloženosti kamatnom riziku sektora preduzeća, 
usljed intenzivnijeg kreditnog zaduženja uz fiksnu 
kamatnu stopu. U strukturi novoodobrenih kredita 
tokom 2024. godine zabilježeno je smanjenje učešća 
kredita s promjenjivom kamatnom stopom, odnosno 
inicijalnim periodom fiksacije kamatne stope do 1 
godine, te njihovo učešće iznosi 35,24% (Grafikon 4.8.). 
U okolnostima i dalje povišenih makroekonomskih rizika 
preduzeća su bila sklona fiksirati troškove po kojima su 
se mogla zaduživati na domaćem tržištu, što olakšava 
upravljanje kamatnim rizikom, te smanjuje njihov rizik 
refinansiranja. 

19	 Statistika kamatne stope se redovno objavljuju na web-stranici CBBiH, 
a za analitičke potrebe izračuna prosječnog troška zaduživanja 
sektora preduzeća vrši se kalkulacija, odnosno ponderisanje kamatnih 
stopa obimom odobrenih kredita iz svih kategorija.

Izvor: CBBiH

Gra�kon 4.8: Novoodobreni krediti prema periodu �ksacije 
kamatne stope
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Poredeći s prethodnom godinom, izloženost sektora 
preduzeća valutnom riziku nije se značajnije 
mijenjala. Valutni rizik u postojećem monetarnom 
režimu ne predstavlja značajan izvor rizika po 
poslovanje preduzeća. Dug preduzeća po osnovu 
klasičnih kredita denominiran ili indeksiran u euro valuti, 
na kraju 2024. godine iznosi 40,3% ukupnih potraživanja 
banaka od sektora preduzeća. U odnosu na prethodnu 
godinu, njihovo učešće je smanjeno za 90 baznih poena. 
Istovremeno, povećano je učešće kredita odobrenih u 
domaćoj valuti, te je na kraju 2024. godine ostatak duga 
po osnovu ovih kredita činio 59,2% ukupne zaduženosti 
sektora preduzeća. Učešće duga denominiranog u 
ostalim valutama iznosi svega 0,4%. Prema kategorijama 
ročnosti, u kategoriji ročnosti 5 do 10 godina, najveći dio 
duga denominiran je u EUR valuti, dok je u svim ostalim 
kategorijama ročnosti najveći dio duga denominiran u 
BAM. 
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5.	 FINANSIJSKI 
	 POSREDNICI

Ukupna aktiva finansijskih posrednika na kraju 2024. 
godine zabilježila je rast od 9,8%. Dominantno učešće u 
ukupnoj aktivi i dalje zauzima bankarski sektor (Tabela 
5.1). 

Tabela 5.1: Vrijednost imovine finansijskih posrednika
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Banke 1) 36.945,3 87,8 39.056,2 87,6 42.919,1 87,7

Lizing 
kompanije 1) 437,0 1,0 525,3 1,2 568,5 1,2

Mikrokreditne 
organizacije 1) 1.268,7 3,0 1.445,2 3,2 1.651,4 3,4

Investicijski 
fondovi 2) 1.069,3 2,5 1.041,7 2,3 1.131,1 2,3

Društva za 
osiguranje i 
reosiguranje 3)

2.335,0 5,6 2.496,8 5,6 2.657,3 5,4

Ukupno 42.055,4 44.565,1 48.927,5

Izvor:
1 - FBA i ABRS
2 - Komisija za vrijednosne papire FBiH i Komisija za hartije od vrijednosti RS
3 - Entitetske agencije za nadzor osiguravajućih društava

CBBiH

5.1. Bankarski sektor

Bankarski sektor BiH je i u 2024. godini ostao stabilan 
i povećao je otpornost na rizike u uslovima umjerenog 
oporavka ekonomske aktivnosti. Zabilježen je nastavak 
pozitivnih trendova iz prethodne godine, što se ogleda 
u blagom rastu vrijednosti indikatora kapitaliziranosti, 
zadržanom trendu postepenog poboljšanja kvaliteta aktive, 
jačanju profitabilnosti, te visokoj likvidnosti. Zadržavanje 
relativno povoljnih uslova finansiranja i stabilna potražnja 
rezultirali su snažnim rastom kreditiranja privatnog 
nefinansijskog sektora i smanjenjem negativnog jaza 
omjera kredita privatnom sektoru i BDP-a, te postepenim 
oporavkom finansijskog ciklusa. Finansijski ciklus bi do 
kraja 2025. godine trebao dostići svoj dugoročni trend i 
nastaviti s fazom ekspanzije. S  obzirom na ročnu strukturu 
i orijentisanost banaka na domaće izvore finansiranja, 
referentne stope prosječnog troška finansiranja banaka 
u BiH se i dalje nalaze na relativno niskim nivoima. Ročna 
struktura izvora sredstava se neznatno poboljšala u 2024. 
godini, ali dominantno učešće u izvorima sredstava i dalje 
imaju depoziti na transakcionim računima. 

Povišeni rizici koji proizlaze iz povećane globalne 
neizvjesnosti povezane s trgovinskim politikama i 
smanjenjem vanjske potražnje, te očekivano ubrzanje 
inflacije u 2025. godini će nastaviti vršiti pritisak na 
sposobnost urednog servisiranja obaveza sektora 
preduzeća, dok je kreditni rizik u sektoru stanovništva u 
značajnoj mjeri amortiziran rastom realnih plata. Međutim, 
intenzivirano kreditiranje sektora stanovništva, naročito u 
segmentu nenamjenskih kredita, doprinosi rastu kreditnog 
rizika u ovom sektoru. Rast kamatnog rizika povezan je s 
potencijalnim značajnijim pritiskom na rast troškova izvora 
finansiranja, što uz istovremeno snažan rast dugoročnog 
kreditiranja uz fiksnu kamatnu stopu povećava pritiske na 
održiv nivo neto kamatne marže. Potencijalno pogoršanje 
kvaliteta aktive povezano sa slabim oporavkom ekonomske 
aktivnosti i povećani kamatni rizik bi mogli umanjiti 
profitabilnost bankarskog sektora u narednom periodu. 
Rezultati provedenog testiranja na stres su pokazali da 
je bankarski sektor sposoban amortizirati ekstremne 
makroekonomske šokove, kao i značajne likvidnosne odlive. 
Uz dobre kapitalne pozicije koje bankama omogućavaju 
da apsorbiraju potencijalne makroekonomske šokove, 
otpornost bankarskog sektora dodatno će biti poboljšana 
uvođenjem zaštitnog sloja kapitala za sistemski značajne 
banke od sredine 2025. godine.

5.1.1.	Ključna kretanja u bankarskom 
sektoru

Rast aktive bankarskog sektora u 2024. godini 
prvenstveno je ostvaren snažnom kreditnom 
aktivnošću i rastom kreditnog portfolija, te 
povećanjem strane aktive i rastom investicija u 
vrijednosne papire. Kretanja u ukupnoj aktivi banaka, 
kao i dosad, najvećim su dijelom određena kretanjima 
kredita, koji su ostvarili rast od 9,6%, što je najviša 
ostvarena stopa kreditnog rasta u posljednjih petnaest 
godina. Snažan kreditni rast uslijedio je nakon nekoliko 
godina izuzetno slabe kreditne aktivnosti, što se može 
pripisati odgođenoj potrošnji i smanjenju raspoloživog 
dohotka u periodu visoke inflacije tokom 2022. i u prvoj 
polovini 2023. godine. Kreditnom aktivnošću banaka 
podržan je rast ekonomske aktivnosti, pri čemu je 
ostvareni rast ukupne aktive i kredita u 2024. godini bio 
viši u odnosu na rast nominalnog BDP–a, te se učešće 
aktive bankarskog sektora i kredita u nominalnom BDP-u 
blago povećalo u poređenju s prethodnom godinom 
(Grafikon 5.1).   
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Izvor: FBA i ABRS, BHAS, CBBiH

Gra�kon 5.1: Aktiva i krediti u procentima BDP-a
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Uz značajan kreditni rast, kao ključna kretanja u aktivi 
banaka mogu se istaći povećanje sredstava na računima 
ino banaka od 23,6%, što je u najvećoj mjeri uticalo na 
rast strane aktive, te rast portfolija vrijednosnih papira 
od 14,1% (Grafikon 5.2). Investiranja banaka u stranu 
aktivu povećanjem sredstava na računima depozita 
kod ino banaka nastavljena su u 2024. godini zbog i 
dalje visokog nivoa kamatnih stopa u eurozoni, što je 
između ostalog doprinijelo rastu kamatnih prihoda i 
povećanju profitabilnosti bankarskog sektora u tekućoj 
godini. Gotovina i rezerve kod CBBiH, kao najznačajnija 
stavka likvidne aktive, također su povećane u odnosu 
na prošlu godinu za 4,3%, međutim, rast likvidne aktive, 
kao i prethodne godine, najvećim dijelom je ostvaren 
po osnovu već spomenutog povećanja depozita kod 
bankarskih institucija u inostranstvu. Rast portfolija 
vrijednosnih papira je ostvaren kroz povećanje investicija 
banaka u vrijednosne papire entitetskih vlada, s tim da 
je i u ovoj godini nastavljen rast investicija u vrijednosne 
papire nerezidenata, iako manjim intenzitetom u odnosu 
na 2023. godinu. Rast je bio djelomično limitiran budući da 
su na snazi bile odluke entitetskih agencija o ograničenju 
izloženosti banaka prema stranim centralnim bankama i 
stranim centralnim vladama20. 

U 2024. godini izloženost bankarskog sektora prema 
sektoru vlade se povećala u odnosu na prethodnu 
godinu, ali se još uvijek nalazi na umjerenom nivou, pa 
samim tim i rizici po finansijsku stabilnost koji proizlaze iz 
sektora vlade nisu značajni. Prema podacima monetarne 
i finansijske statistike CBBiH, ukupna izloženost 
bankarskog sektora prema sektoru vlade na kraju 2024. 
godine iznosila je 3,76 milijardi KM i veća je za 460 miliona 
KM ili za 14% u odnosu na prethodnu godinu. Banke su 
u 2024. godini povećale izloženost prema sektoru vlade 
po osnovu kreditnih plasmana vladinim institucijama i 
po osnovu kupovine entitetskih vrijednosnih papira, te 

20	 U FBiH izloženost je ograničena do visine 100% priznatog kapitala, a u 
RS do visine od 50% priznatog kapitala. Krajem trećeg kvartala 2024. 
ABRS je usvojio Odluku o izmjenama Odluke o privremenim mjerama 
za ograničavanje izloženosti kojom se ograničava izloženost banaka 
prema stranim centralnim bankama i stranim centralnim vladama 
do visine 50% priznatog kapitala, primjenjivo od 31. 12. 2024. godine, 
„Službeni glasnik Republike Srpske“ broj 84/24.

je u konačnici učešće vladinog duga u ukupnoj aktivi 
bankarskog sektora povećano za 32 bp, na nivo od 8,3%. 
Na nivou cjelokupnog bankarskog sistema, izloženost ka 
sektoru vlade na kraju 2024. godine je bila na nivou od 
74,3% regulatornog kapitala bankarskog sistema. 

Izvor: FBA i ABRS, CBBiH

Gra�kon 5.2: Promjene najvažnijih stavki aktive bankarskog 
sektora
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Ubrzanju ukupne kreditne aktivnosti pogodovala 
je stabilizacija makroekonomskih prilika, u prvom 
redu kroz smanjenje inflacije i rast raspoloživog 
dohotka, relativno stabilan nivo kamatnih stopa na 
domaćem tržištu i ublažavanje kreditnih standarda 
za kredite stanovništvu, uz stalni rast domaćih 
izvora finansiranja. Dinamičan rast ukupnih kredita 
je najvećim dijelom bio rezultat snažnog rasta 
kredita stanovništvu i  nefinansijskim privatnim 
preduzećima. Ukupni krediti na nivou bankarskog 
sektora BiH iznosili su 25,8 milijardi KM, te je ostvaren 
kreditni rast u iznosu 2,26 milijardi KM ili 9,6%. Od 
ukupnih kredita, 12,84 milijardi KM ili 50% odnosi se 
na kredite stanovništvu; 10,44 milijarde KM ili 40,5% na 
kredite plasirane privatnim nefinansijskim preduzećima, 
dok se na kredite vladinim institucijama odnosi 957 
miliona KM ili 3,7% ukupnih kredita. Nije bilo značajnijih 
promjena u strukturi, te je učešće kredita stanovništvu, 
učešće kredita nefinansijskim preduzećima, kao i učešće 
potraživanja od vladinih institucija u ukupnoj aktivi 
bankarskog sektora zadržano na približno istom nivou 
kao i u prethodnoj godini (Grafikon 5.3). 

Izvor: FBA i ABRS, CBBiH

Gra�kon 5.3: Aktiva bankarskog sektora

0

7

14

21

28

35

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

2017. 2018. 2019. 2020. 2021. 2022. 2023. 2024.

Vrijednosni papiri Likvidna aktiva Krediti

u 
%

 a
kt

iv
e

Učešće kredita stanovništvu 
u ukupnoj aktivi (d.s.)

Učešće kredita ne�nansijskim preduzećima 
u ukupnoj aktivi (d.s.)

Učešće potraživanja od vladinih institucija u ukupnoj aktivi (d. s.)



Izvještaj o finansijskoj stabilnosti za 2024. godinu

4 5

U okolnostima umjerenog rasta ekonomske aktivnosti, 
ostvaren je izuzetno visok kreditni rast u sektoru 
stanovništva (9,5%). Usljed jačanja lične potrošnje 
krediti za opštu potrošnju ostvarili su rast od 708 
miliona KM ili 8%, dok je najviši procentni rast zabilježen 
kod stambenih kredita (15,7%), te se njihovo učešće 
u ukupnim kreditima blago povećalo u odnosu na 
prethodnu godinu i iznosi 24%. Snažan rast kreditne 
aktivnosti u sektoru stanovništva može se jednim 
dijelom pripisati i ublažavanju kreditnih standarda, koji 
su prema podacima iz Ankete o kreditnoj aktivnosti 
banaka zabilježeni tokom 2024. godine. Rezultati iz 
Ankete ukazuju na nižu percepciju kreditnog rizika u 
sektoru stanovništva cijeli posmatrani period, izuzev 
zadnjeg kvartala 2024. godine, kada je zabilježeno 
pooštravanje standarda za odobravanje potrošačkih i 
nenamjenskih kredita u odnosu na prethodni kvartal. 
Rast potražnje stanovništva za stambenim, kao i za 
potrošačkim i nenamjenskim kreditima, je zadržan 
kroz sve kvartale 2024. godine. Istovremeno, pooštreni 
finansijski uslovi za kredite preduzećima stabilizirali su 
se na relativno visokom nivou cijeli posmatrani period, 
izuzev zadnjeg kvartala 2024. godine kada su ublaženi 
kreditni standardi za kratkoročne kredite preduzećima. 
Uprkos tome, kreditna aktivnost u sektoru privatnih 
nefinansijskih preduzeća je bila intenzivnija u odnosu na 
prethodnu godinu, te je godišnja stopa kreditnog rasta 
ovog sektora iznosila 8,4%. 

U 2025. godini očekuje se nastavak dinamičnog rasta 
kredita stanovništva, u skladu s očekivanim rastom 
lične potrošnje, cijena nekretnina i potrošačkih cijena. 
Projicirani kreditni rast kod privatnih nefinansijskih 
preduzeća u 2025. godini je manje intenzivan od 
rasta kredita stanovništvu, uslijed postepeno blagog 
zaoštravanja finansijskih uslova i očekivanog rasta 
kamatnih stopa na kredite preduzećima.  

Finansijski uslovi na domaćem tržištu ostali su 
povoljni tokom 2024. godine, uprkos blagom rastu 
prosječnih kamatnih stopa koji je zabilježen na 
godišnjem nivou. Ciklus  ublažavanja restriktivne 
monetarne politike ECB–a  započet u junu 2024. 
godine u blažoj mjeri počeo se prelijevati na 
finansijske uslove na domaćem tržištu od posljednjeg 
kvartala tekuće godine. Međutim, može se zaključiti 
da domaće kamatne stope još uvijek sporo reaguju s 
obzirom na to da ključan uticaj na kretanje kamatnih 
stopa u BiH ima ročna struktura izvora sredstava u 
kojoj dominiraju kratkoročni domaći depoziti sa još 
uvijek izuzetno niskim troškom finansiranja za banke. 
U 2024. godini prosječna ponderisana kamatna stopa na 
kredite stanovništvu je blago porasla za 12 baznih poena, 
na nivo od 5,58%, dok je prosječna ponderisana kamatna 
stopa na kredite privatnim nefinansijskim preduzećima 
porasla za 27 bazna poena, i iznosila je 4,36%. 

Od četvrtog kvartala 2024. dolazi do blagog pada 
kamatnih stopa na kredite stanovništvu, što je 
nastavljeno i u prvom kvartalu 2025. godine, kada su 
kamatne stope na kredite stanovništvu smanjene za 22 
bazna poena u odnosu na prosječnu kamatnu stopu iz 
2024. godine. Prosječna ponderisana kamatna stopa na 
kredite privatnim nefinansijskim preduzećima u prvom 
kvartalu 2025. godine je pala također za 22 bazna poena 
u odnosu na prosječnu kamatnu stopu iz 2024. godine 
(Grafikon 5.4). 

Izvor:CBBiH

Gra�kon 5.4: Prosječne ponderisane kamatne stope na 
novoodobrene kredite
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Budući da su efekti prelijevanja u BiH povezani s rastom 
kamatnih stopa u eurozoni bili puno blaži i sporiji, 
izostaje i efekt sniženja istih, te domaće kamatne stope 
još uvijek sporo reaguju na relaksaciju monetarne 
politike ECB-a, započetu u junu 2024. godine. Domaće 
banke su u mogućnosti održavati kamatne stope na 
kredite na relativno stabilnim nivoima cijeli posmatrani 
period zahvaljujući niskim troškovima finansiranja, s 
obzirom na to da u strukturi izvora banaka dominiraju 
depoziti domaćih rezidentnih sektora koji čine čak 
78,8% u ukupnoj pasivi bankarskog sektora. Pri tome se 
skoro tri četvrtine odnosi na depozite na transakcionim 
računima i depozite po viđenju, čije se kamatne stope 
kontinuirano nalaze na izrazito niskim nivoima21.

Referentne stope prosječnog ponderisanog troška 
finansiranja banaka u BiH, također pokazuju da 
nije došlo do značajnijih promjena u troškovima 
finansiranja banaka u BiH. Na osnovu kretanja 
šestomjesečne referentne stope za KM i EUR valutu22, 
može se zaključiti da su troškovi finansiranja banaka u 
BiH stabilni, te da se referentne stope prosječnog troška 
finansiranja banaka u BiH i dalje nalaze na niskim nivoima 
(Grafikonu 5.5). Na blagi rast troškova finansiranja od trećeg 
kvartala 2024. godine prvenstveno je uticalo finansiranje 
instrumentima sa posebnom namjenom koje banke koriste 
u svrhu ispunjavanja minimalnog regulatornog zahtjeva za 
kapitalom i prihvatljivim obavezama banke (MREL). 

21	 Detaljnije opisano u poglavlju Domaćinstva 
22	 CBBiH od oktobra 2023. godine jednom kvartalno objavljuje RSTF 3 

za valute KM i EUR, i za dospijeća od 3, 6 i 12 mjeseci na statističkom 
portalu CBBiH (link: http://statistics.cbbh.ba/Panorama/novaview/
SimpleLogin_cr_html.aspx).
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MREL instrumenti su u pravilu uvijek skuplji izvori, jer 
su rizičniji, odnosno mogu se po potrebi pretvoriti u 
kapital ili otpisati u slučaju sanacije kreditne institucije. 
Prosječne ponderisane kamatne stope na oročene 
depozite stanovništva i preduzeća su blago porasle u 
2024. godini. Finansiranje iz izvora u domaćoj valuti 
je značajno jeftinije od izvora u euru, a u posljednjih 
osam kvartala se uočava nešto dinamičnije povećanje 
šestomjesečne referentne stope za izvore u EUR valuti u 
odnosu na izvore u KM valuti. Na kraju četvrtog kvartala 
2024. godine 6M RSTF3 za KM iznosi 0,42%, dok 6M 
RSTF3 za EUR iznosi 1,21%. 

Izvor: FBA i ABRS, CBBiH
Napomena: 6M RSTF3 EUR i 6M RSTF3 KM označavaju referentne stope za sve izvore �nansiranja bankarskog sektora 
BiH- 6 mjeseci od stanovništva i ne�nansijskih preduzeća i �nansijskih institucija

Gra�kon 5.5: Kretanje EURIBOR-a i kamatnih stopa u BiH
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S obzirom na orijentisanost banaka na domaće izvore, 
troškovi finansiranja banaka koje posluju u zemlji će ostati 
niski i u narednom periodu sve dok u strukturi izvora 
finansiranja u najvećoj mjeri učestvuju transferabilni i 
depoziti po viđenju.

U skladu sa srednjoročnim projekcijama 
makroekonomskih kretanja u zemlji, u 2025. godini 
očekuje se postepeni nastavak blagog rasta kamatnih 
stopa na oročene depozite i rast referentnih stopa. 
Međutim, pritisak na povećanje kamatnih troškova na 
domaće izvore sredstava nije značajan s obzirom na 
to da je finansijsko tržište u BiH još uvijek nerazvijeno 
i mogućnosti za alternativne vidove investiranja viška 
sredstava kojima raspolaže stanovništvo su limitirane. 
Također, vrlo mali broj deponenata u BiH raspolaže 
depozitima značajnijih iznosa, dok se najveći broj 
depozita građana odnosi na depozite vrlo malih iznosa 
(detaljnije opisano u poglavlju Domaćinstva), zbog čega 
je realno očekivati da će se i dalje znatan iznos sredstava 
zadržati na transakcionim i tekućim računima na koje 
banke u prosjeku plaćaju zanemarive kamatne stope/
naknade. Slijedom navedenog, evidentno je da banke 
u trenutnim okolnostima računaju da mogu održati 
umjeren, ali stabilan rast depozita koji će biti dovoljan 
za finansiranje kreditne potražnje, uz ograničeni rast 
kamatnih stopa na depozite.  

Snažan rast kreditiranja privatnog nefinansijskog 
sektora rezultirao je smanjenjem negativnog jaza 
omjera kredita privatnom sektoru i BDP-a što ukazuje 
na postepeni oporavak finansijskog ciklusa (Grafikon 
5.6). Na grafikonu je prikazana procjena finansijskog 
ciklusa za BiH, bazirana na dva osnovna indikatora23. Jaz 
omjera kredita i BDP-a predstavlja referentni, odnosno 
benchmark indikator za procjenu kreditnog ciklusa i 
izražen je u procentnim poenima (desna osa grafikona). 
Kompozitni indikator je kreiran na osnovu većeg broja 
pojedinačnih finansijskih i ekonomskih indikatora za koje 
je utvrđeno da u značajnoj mjeri odražavaju finansijski 
ciklus BiH, a izražen je u standardnim devijacijama (lijeva 
osa grafikona). Dinamika kretanja oba indikatora je slična 
i pokazuje izrazito visok pozitivan jaz u početnom periodu 
prikazanom na grafikonu, dok u recentnijem periodu 
sugeriše kako se negativan jaz postepeno zatvara. 

Izvor: CBBiH

Gra�kon 5.6: Procjena �nansijskog ciklusa za BiH
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Jaz omjera kredita i BDP-a pokazuje pozitivan ciklus od 
čak 20% tokom 2008. godine, nakon čega slijedi naglo 
usporavanje kreditiranja, te kreditni ciklus u prvoj 
polovini 2016. godine ulazi u negativnu teritoriju. Od 
tada pa do drugog kvartala 2021. godine ciklus se kretao 
oko svog dugoročnog trenda s manjim pozitivnim i 
negativnim odstupanjima. Od trećeg kvartala 2021. 
godine finansijski ciklus u BiH se nalazio u silaznoj fazi 
i negativan jaz se kontinuirano produbljivao do kraja 
prvog kvartala 2023. godine kada je čak iznosio –13,9%, 
što ukazuje na izrazito slabu kreditnu aktivnost bez 
opipljivih rizika od pregrijavanja. Zahvaljujući jačanju 
kreditne aktivnosti, od drugog kvartala 2023. godine, 
negativan jaz se blago smanjuje i na kraju zadnjeg 
kvartala 2024. godine iznosi –5%. Iako se indikator još 
uvijek nalazi u negativnoj teritoriji, finansijski ciklus u 
posljednjih šest kvartala obilježen je snažnim rastom 
kreditiranja privatnog nefinansijskog sektora. 

23	 Metodologija procjene finansijskog ciklusa za BiH je urađena u skladu 
s preporukama Bazelskog komiteta za bankarsku superviziju (BCBS) i 
djelomično je prilagođena domaćoj ekonomiji i dostupnim serijama 
podataka. Detaljno opisano u Izvještaju o finansijskoj stabilnosti za 
2021. godinu (Tekstni okvir 4: Procjena finansijskog ciklusa za BiH) na 
sljedećem linku: https://www.cbbh.ba/Content/Archive/575.
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Rast kreditiranja naročito je izražen u sektoru 
stanovništva, posebno u segmentu nenamjenskih 
kredita, dok je tempo rasta stambenih kredita u istom 
periodu znatno jači, s obzirom na snažan rast cijena 
nekretnina i visoku potražnju. Istovremeno, rast kredita 
nefinansijskim preduzećima snažno se ubrzavao do 
sredine 2024. godine, da bi u posljednja dva kvartala 
tempo rasta ovih kredita blago usporio. U skladu s 
rezultatima procjene CBBiH, finansijski ciklus bi do kraja 
2025. godine trebao dostići svoj dugoročni trend, nakon 
čega bi, pod nepromijenjenim okolnostima, ušao u fazu 
ekspanzije.

Kompozitni indikator finansijskog ciklusa je od trećeg 
kvartala 2024. godine pozitivan, nakon dvanaest 
kvartala negativnih vrijednosti, te u zadnjem kvartalu 
2024. iznosi 0,36 standardne devijacije. Pretkrizni 
period također ukazuje na značajno pregrijavanje uz 
jaz od preko 3 standardne devijacije. Međutim, prelaz u 
negativnu teritoriju događa se znatno ranije u odnosu na 
benchmark indikator – već krajem 2011. godine, što je 
posljedica brže reakcije nekreditnih indikatora. Pozitivnoj 
vrijednosti kompozitnog indikatora u recentnom periodu 
značajno doprinosi snažan rast cijena nekretnina, te rast 
neto kamatnih prihoda, smanjenje nekvalitetnih kredita, 
indikatori s tržišta rada, i strano zaduživanje. 

S druge strane, kao što je već spomenuto, u skladu 
s rezultatima indikatora jaz omjera kredita i BDP-a, 
većina uključenih indikatora kreditiranja, zajedno sa 
indikatorima berzanskih indeksa još uvijek negativno 
doprinose kompozitnom indikatoru finansijskog ciklusa.
Rezultati analize nivoa cikličkih rizika na osnovu podataka 
za četvrti kvartal 2024. godine prikazani su u Toplinskoj 
mapi. Prosječna ponderisana ocjena svih indikatora 
u četvrtom kvartalu 2024. godine iznosi 6 i prvi put 
otkako je razvijen analitički okvir ukazuje na povećane 
sistemske rizike. Većina indikatora ukazuje da je došlo 
do prelaska u uzlaznu fazu ciklusa. Pozitivna vrijednost 
kompozitnog indikatora finansijskog ciklusa, zajedno 
sa ostalim kreditnim indikatorima (nominalni godišnji 
rast bankarskih kredita privatnom sektoru, rast ukupnih 
kredita privatnom sektoru, rast kredita stanovništva 
kao i kredita nefinansijskih preduzeća) ukazuje na 
jačanje cikličkih rizika. Indikatori kreditnih uslova kao 
što su rasponi kamatnih stopa koji se smanjuju, usljed 
smanjenja razlike aktivnih i pasivnih kamatnih stopa, te 
kreditni standardi za odobravanje kredita stanovništvu 
u kategoriji stambenih, kao i kredita nefinansijskim 
preduzećima, također pozitivno doprinose ukupnoj 
ocjeni.  

Toplinska mapa

Izvor: CBBiH

Osnovni CCyB indikatori

Jaz omjera bankarskih kredita privatnom sektoru i BDP-a 9 # # # # # # # # # # # # 9 9 9 9 9 8 8 8 9 8 8 7 7 7 8 8 8 8 7 6 6 6 5 5 5 5 5 5 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 7 7 7 6 5 4 4 3 2 1 1 1 1 1 1 2 3 3

Jaz omjera ukupnih kredita i BDP-a 1 1 1 3 4 5 5 5 5 5 6 6 6 6 6 6 6 6 6 7 7 7 7 7 7 7 7 7 8 8 8 7 8 8 7 7 6 6 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 6 7 8 8 8 6 5 4 4 3 2 1 1 1 1 1 2 3 3 4

Indeks �nansijskog ciklusa # # # # # # # # # # # 9 9 8 7 6 6 6 5 5 5 5 5 4 4 4 3 4 3 3 3 3 2 2 1 2 2 3 3 3 3 3 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 6 5 5 5 5 5 4 4 4 4 4 5 5 5 6 6
Godišnja promjena omjera bankarskih kredita privatnom sektoru i BDP-a # # # # # # # 8 5 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 4 5 5 5 1 1 1 1 3 4 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 3 3 3 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 5 6 7

Kreditini indikatori

Nominalni godišnji rast bankarskih kredita privatnom sektoru # # # # # # # # 9 4 1 1 1 1 1 3 4 4 5 4 4 4 4 3 3 3 3 3 4 4 4 3 2 3 3 3 4 3 3 4 4 5 6 6 6 5 5 5 5 5 5 5 4 1 1 1 1 3 3 4 4 5 4 4 4 4 5 6 6 7 7 7

Nominalni godišnji rast ukupnih kredita privatnom sektoru # # # # # # 7 4 2 2 2 3 3 4 4 6 4 4 4 3 4 4 3 3 3 3 4 4 4 4 4 5 4 4 3 2 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 3 2 1 1 1 1 2 3 4 5 5 5 5 5 6 6 7 7 7 7

Nominalni godišnji rast kredita ne�nansijskih preduzeća # # # # # # # # # 6 3 1 2 2 3 5 6 7 7 3 3 3 3 4 3 3 3 3 3 3 3 1 1 1 1 1 3 3 3 4 4 5 6 6 6 5 5 4 4 4 4 5 3 1 1 1 1 2 3 3 3 4 4 5 4 4 5 5 6 7 6 6

Nominalni godišnji rast kredita stanovništva # # # # # # # # 7 3 1 1 1 1 1 2 3 3 3 5 5 5 5 3 3 3 3 4 4 5 5 5 5 5 5 4 4 3 3 4 4 5 5 5 5 6 6 6 6 6 6 6 5 3 2 1 2 4 4 5 5 5 5 5 5 5 5 6 6 6 7 7

Indikatori tržišta nekretnina

Omjer novoodobrenih kredita ne�nansijskim preduzećima i BDP-a (posljednja četiri kvartala) 7 7 7 7 8 8 8 8 7 7 7 7 7 7 7 7 8 8 8 9 9 9 9 # # 9 9 8 8 8 8 8 7 7 7 7 7 7 7 7 8 8 8 8 8 7 7 7 7 7 7 7 7 7 6 6 6 6 6 6 6 6 6 5 5 5 5 5 5 5 5 5

Omjer novoodobrenih kredita stanovništvu i BDP-a (posljednja četiri kvartala) 7 8 8 9 9 8 8 7 6 5 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 7 7 6 6 6 6 6 6 6 6 6 5 5 5 5 5 6 6 6 6 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5

Nominalni godišnji rast cijena nekretnina # # # # # # # # 6 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 4 3 4 1 1 4 4 5 2 1 1 3 4 3 4 4 4 4 4 3 4 4 3 4 4 5 7 # # # # 8 # 10 9 8 8 8 7

Godišnja promjena indeksa cijena nekretnina # # # # # # 5 6 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 6 4 2 1 4 4 3 1 2 2 3 3 7 8 7 7 1 4 6 # 6 1 2 3 6 5 5 2 4 4 4 3 3 7 5 4 4 6 8 7 # # # 5 3 5 9 # 4 3 8 10

Omjer de�cita tekućeg računa i BDP-a (anualiziran) 9 # # # # # # 7 6 5 5 6 6 6 7 8 9 # 9 9 8 8 7 5 5 5 6 7 7 6 6 5 5 5 5 4 4 4 4 5 4 4 3 3 3 3 3 2 2 2 2 3 2 2 2 1 1 2 3 3 4 4 3 2 2 3 3 3 4

Indikatori kreditnih uslova

Raspon kamatnih stopa za ne�nansijska preduzeća 4 4 4 4 5 5 5 4 5 5 4 3 2 2 1 2 2 1 1 3 3 4 3 4 5 5 5 4 3 4 3 4 4 4 4 3 4 4 4 5 4 5 5 5 5 5 5 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 6 6 6 6 6 5 5 6 6 6 7 7 7 6

Raspon kamatnih stopa za stanovništvo 5 5 5 5 5 5 5 4 3 3 4 4 4 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 6 6 6 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 6 6 7 7 7 7 7 7 7 6 7 6 6 6 7 7 7 7 7 7 7 7 7 8 9 9 8 8 9

Kreditni standardi za odobravanje kredita ne�nansijskim preduzećima 1 1 3 4 4 4 4 3 3 4 4 4 4 3 3 4 3 7

Kreditni standardi za odobravanje kredita stanovništvu u kategoriji stambenih kredita 1 3 3 3 4 7 7 3 1 3 4 7 7 8 8 8 7 7

Kreditni standardi za odobravanje kredita stanovništvu u kategoriji potrošačkih kredita 1 4 4 4 4 4 7 3 1 4 4 4 3 3 7 7 7 4
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Dominantan generator rasta pasive bankarskog 
sektora i dalje predstavlja rast depozita domaćih 
sektora. Snažniji rast u odnosu na prethodnu 
godinu ostvaren je u uslovima slabljenja inflatornih 
pritisaka, rasta realnih plata i povećanja doznaka 
iz inostranstva. Depoziti stanovništva, pogotovo 
avista depoziti i depoziti kategorije ročnosti od 1 do 
3 godine, bilježe značajan rast tokom 2024. godine, 
što potvrđuje povjerenje građana u stabilnost 
bankarskog sektora BiH. Ukupni depoziti rezidenata na 
kraju godine iznosili su 33,76 milijardi KM i porasli su za 
9% u odnosu na kraj 2023. godine. U 2024. godini najveći 
doprinos rastu su dali depoziti privatnih nefinansijskih 
preduzeća koji u ukupnim depozitima domaćih 
rezidentnih sektora učestvuju sa 23,6% i depoziti 
stanovništvu koji u ukupnim depozitima učestvuju sa 
52,1% (Grafikon 5.7). Depoziti privatnih nefinansijskih 
preduzeća su na kraju 2024. godine iznosili 7,98 milijardi 
KM i zabilježili su porast od 14,6%, dok su depoziti 
stanovništva iznosili 17,8 milijardi KM i porasli su za 
10,2% u odnosu na prethodnu godinu. Također, depoziti 
ostalih domaćih sektora su zabilježili rast u 2024. godini 
u iznosu od 11,5% u odnosu na prethodnu godinu. S 
druge strane, kod depozita vladinih institucija i javnih 
preduzeća evidentiran je blaži pad u odnosu na kraj 
2023. godine. 

Izvor: FBA i ABRS, CBBiH

Gra�kon 5.7: Sektorska struktura depozita rezidenata
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Prema podacima CBBiH, najintenzivniji rast u 2024. 
godini ostvarili su depoziti stanovništva na transakcionim 
računima (1,26 milijardi KM ili 17,35%) i dugoročni 
depoziti (678,4 miliona KM ili 15,7%); kratkoročni depoziti 
rasli su 12,6 miliona KM ili 3,1%; pad je jedino evidentiran 
kod depozita po viđenju za 357 miliona KM ili 8,8%. 
Na kraju 2024. godine a-vista depoziti čine čak 69,3% 
ukupnih depozita stanovništva, pri čemu depoziti na 
transakcionim računima učestvuju sa 48,2%, a depoziti 
po viđenju sa 21,1% u ukupnim depozitima stanovništva. 

Posmatrano na godišnjem nivou trend smanjivanja 
učešća dugoročnih oročenih depozita je zaustavljen u 
2024. godini. Učešće dugoročnih depozita u ukupnim 
depozitima stanovništva povećalo se za 1,4 procentna 
poena u odnosu na prethodnu godinu, i iznosi 28,3%. 
Međutim, u prvom kvartalu 2025. godine, ponovno 
su primjetne određene oscilacije i učešće dugoročnih 
oročenih depozita u ukupnim depozitima stanovništva 
je blago smanjeno. Dominantnom rastu depozita na 
transakcionim računima, koji je  nastavljen u prvom 
kvartalu 2025. godine, doprinose još uvijek u prosjeku 
niske pasivne kamatne stope na oročene depozite 
stanovništva. Prosječna ponderisana kamatna stopa na 
oročene depozite stanovništva u 2024. godini zabilježila 
je rast od 31 bazni poen u odnosu na prethodnu godinu 
i iznosi 2,1%. Jačanje inflatornih pritisaka, uz još uvijek 
relativno niske pasivne kamatne stope ne doprinosi 
motivaciji stanovništva u pogledu oročavanja depozita, 
posebno na duži rok.

Ročna struktura izvora sredstava u 2024. godini nije 
se značajnije mijenjala. Preferencije domaćih sektora 
za oročenjem depozita nisu pojačane, usprkos 
blagom rastu kamatnih stopa na oročene depozite. 
Depoziti s rokom dospijeća od 1 do 7 dana su u 2024. 
godini rasli za 10,6%, te je njihovo učešće u ukupnim 
depozitima povećano za 1 procentni poen, na nivo 71,2%. 
Najznačajnije povećanje od 23% ostvarili su depoziti 
ročnosti 91 do 181 dana i njihovo učešće je povećano na 
4,2% u ukupnim depozitima. Jedino su depoziti kategorije 
ročnosti 1 do 5 godina blago smanjeni u 2024. godini u 
odnosu na prethodnu godinu za 2%, te učestvuju sa 12% 
u ukupnim depozitima. Učešće dugoročnih depozita sa 
preostalom ročnošću dužom od 5 godina čini svega 0,3% 
ukupnih depozita (Grafikon 5.8).

Izvor: FBA i ABRS, CBBiH

Gra�kon 5.8: Struktura ukupnih depozita po preostaloj ročnosti
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5.1.2.	Otpornost bankarskog sektora na 	
rizike i testovi na stres

Bankarski sektor BiH je u 2024. godini ostao 
stabilan i otporan na rizike u nešto povoljnijem 
makroekonomskom okruženju u odnosu na 
prethodnu godinu. Sveukupna ocjena indikatora 
finansijskog zdravlja ukazuje da je otpornost 
bankarskog sektora povećana u odnosu na 
prethodnu godinu budući da su vrijednosti indikatora 
kapitaliziranosti zabilježile rast, zadržan je trend 
postepenog poboljšanja kvaliteta aktive, indikatori 
u segmentima profitabilnosti su poboljšani, te je 
očuvana visoka likvidnost (Grafikon 5.9). U narednom 
periodu može se očekivati jačanje kreditnog rizika s 
obzirom na snažan kreditni rast i povišenu percepciju 
rizika u makroekonomskom okruženju, te usporavanje 
trenda rasta profitabilnosti pod uticajem pritiska na 
rast troškova finansiranja, slabijeg rasta kamatnih 
prihoda i rasta operativnih troškova. Potencijalno 
pogoršanje kvaliteta aktive povezano sa slabim 
oporavkom ekonomske aktivnosti i povećani kamatni 
rizik također bi mogli umanjiti profitabilnost bankarskog 
sektora. Povišeni rizici koji dolaze iz međunarodnog 
makroekonomskog okruženja i prelijevaju se na domaća 
makroekonomska kretanja i očekivano jačanje inflacije 
u 2025. godini će nastaviti vršiti pritisak na sposobnost 
urednog servisiranja obaveza sektora preduzeća, dok je 
kreditni rizik u sektoru stanovništva u značajnoj mjeri 
amortiziran rastom realnih plata. Snažan kreditni rast u 
segmentu nenamjenskih kredita, potencijalno doprinosi 
jačanju kreditnog rizika u ovom sektoru. Rast kamatnog 
rizika povezan je s potencijalnim značajnijim pritiskom 
na rast troškova izvora finansiranja, što uz istovremeno 
snažan rast dugoročnog kreditiranja uz fiksnu kamatnu 
stopu povećava pritiske na neto kamatnu maržu.

Napomena: Ocjena stabilnosti za svaku varijablu zasnovana je na pojednostavljenoj standardizaciji nekoliko indikatora 
koji predstavljaju osnov za kvanti�kaciju sintetičke ocjene stepena stabilnosti različitih segmenata poslovanja 
bankarskog sektora. Da bi indikatori bili uporedivi, potrebno ih je prvo transformisati, odnosno standardizovati, nakon 
čega se u zavisnosti od dobivene vrijednosti z-scora svakom indikatoru dodjeljuje ocjena u skladu sa relativnim položajem 
u odnosu na njegovu empirijsku distribuciju. Povećanje udaljenosti od središta dijagrama za svaku varijablu, odnosno viša 
ocjena ukazuje na porast stabilnosti u sistemu, dok ocjene koje su bliže središtu upozoravaju na porast rizičnosti ili 
smanjenje otpornosti bankarskog sektora i u skladu s tim i veću prijetnju stabilnosti.

Gra�kon 5.9: Dijagram indikatora �nansijskog zdravlja 
bankarskog sektora
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Bankarski sektor BiH je na kraju 2024. godine 
adekvatno kapitaliziran i sve banke u sistemu 
ispunjavaju propisane regulatorne zahtjeve u 
pogledu adekvatnosti kapitala mjerene stopom 
adekvatnosti kapitala i stopom finansijske poluge. 
Stopa osnovnog kapitala na kraju 2024. godine iznosi 
18,71%, stopa redovnog osnovnog kapitala je 18,69%, 
dok stopa finansijske poluge na nivou sistema iznosi 
10,65% (regulativni minimum je 6%). Stope osnovnog 
i regulatornog kapitala su zadržane na istom nivou kao 
na kraju prethodne godine, dok je stopa finansijske 
poluge poboljšana 54 bp, što je uticalo na povećanje 
ocjene u segmentu kapitaliziranosti. Najveći uticaj na 
rast vrijednosti osnovnog i redovnog osnovnog kapitala 
na nivou sistema imalo je uključivanje ostvarene dobiti 
u osnovni kapital. Ukupna izloženost riziku svih banaka 
u sistemu na kraju 2024. godine iznosi 25,6 milijardi 
KM, što predstavlja rast od 3,6 milijardi KM ili 16,2%. Na 
nivou sistema, struktura ukupne izloženosti riziku se 
nije značajnije promijenila u odnosu na kraj prethodne 
godine, te su banke najviše izložene kreditnom riziku 
(91,5%), dok izloženosti operativnom i tržišnom riziku 
čine 7,8% i 0,7% ukupne izloženosti riziku. 

Rezultati testiranja na stres solventnosti pokazuju 
da je bankarski sektor BiH, na postojećem nivou 
kapitaliziranosti, u stanju izdržati materijalizaciju 
rizika iz oba hipotetska ekstremna scenarija. Sa 
ciljem da se ispita otpornost bankarskog sektora na 
različite negativne šokove, ekstremni scenariji su po 
prvi put modelirani na način da se razlikuju ne samo po 
intenzitetu šoka, već i po njegovoj prirodi – prvi se temelji 
na šoku sa strane potražnje, dok drugi pretpostavlja 
šok koji dolazi sa strane ponude. Ovogodišnji stres-
test uključuje i kvantifikaciju tržišnog rizika, a rezultati 
pokazuju da su banke otporne na promjene prinosa na 
vrijednosne papire iz dijela portfolija koji se vrednuju po 
fer vrijednosti.

Testiranje otpornosti na stres u periodu od 2025. do 
2027. godine provodi se primjenom tri različita scenarija 
i to osnovnog i dva ekstremna scenarija. Kvantifikacija 
scenarija obuhvata projekcije makroekonomskih i 
finansijskih varijabli – kao što su realni BDP, inflacija, 
kreditni rast, kamatne stope na kredite stanovništvu i 
preduzećima i cijene nekretnina (Tabela 5.2). 
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ili smanjenom proizvodnjom, gubitkom tržišta za bh. 
kompanije, te posljedično narušenim indikatorima 
tržišta rada i smanjenjem ukupne ekonomske aktivnosti. 
Zajedničko za oba pretpostavljena scenarija jeste da je 
intenzitet materijalizacije šokova najveći u prvoj godini 
testiranja kada se očekuje gotovo jednak pad realnog 
BDP-a u oba scenarija. U drugoj godini testiranja u 
scenariju potražnje pretpostavlja se izlazak iz recesije 
i blagi rast BDP-a do kraja vremenskog horizonta, dok 
scenariо šoka ponude pretpostavlja dvogodišnju recesiju, 
a ekonomski oporavak se može očekivati tek u završnoj 
godini testiranja. Dva scenarija pretpostavljaju i različita 
inflatorna kretanja pa se tako u scenariju šoka potražnje 
pretpostavlja značajno usporavanje inflatornih pritisaka 
tokom prve dvije godine testiranja, dok sa druge strane 
ekstremni scenariо šoka ponude pretpostavlja skok 
inflacije u prve dvije godine, značajno iznad osnovnog 
scenarija, te usporavanje tek u posljednjoj godini na 
umjeren nivo. Kretanje kamatnih stopa također se 
razlikuje između dva scenarija imajući u vidu da scenariо 
šoka potražnje pretpostavlja nastavak relaksirajuće 
monetarne politike od strane ECB-a, dok šok ponude 
pretpostavlja restriktivnu monetarnu politiku ECB-a 
kako bi se suzbili inflatorni pritisci. Kamatne stope na 
kredite stanovništvu u scenariju šoka potražnje bilježe 
blagi pad u poređenju sa osnovnim scenarijem, dok bi 
u scenariju šoka ponude bilježile značajniji rast u prve 
dvije godine testiranja. S druge strane, kamatne stope 
na kredite preduzećima bilježile bi rast u oba ekstremna 
scenarija, s tim što bi znatno snažniji rast kamatnih 
stopa u prve dvije godine bio u scenariju baziranom 
na šoku na strani ponude. Kreditna aktivnost sektora 
stanovništva ostaje snažna u oba scenarija, zbog rasta 
potreba za finansiranjem osnovne potrošnje tokom 
recesije. Nasuprot tome, kreditna aktivnost preduzeća 
se smanjuje u 2025, posebno u scenariju šoka potražnje, 
uz postepeni oporavak u narednim godinama. Slijedom 
negativnih ekonomskih prilika, kako u zemlji tako i u 
inostranstvu, vidljiv je značajan efekat usporavanja ili 
pada cijena nekretnina u oba ekstremna scenarija.

Uticaj testova na stres na stopu adekvatnosti kapitala 
kvantificiran je na osnovu početnog stanja na dan 
31. 12. 2024. Bankarski sektor je na kraju 2024. godine 
pokazao znatno veću otpornost na pretpostavljene 
šokove u odnosu na prethodnu godinu, prvenstveno 
zahvaljujući dobrim polaznim indikatorima poslovanja, 
uključujući visoku stopu kapitaliziranosti svih banaka u 
sektoru, poboljšanje kvaliteta aktive, te do sada najveću 
ostvarenu neto dobit na godišnjem nivou.

U osnovnom scenariju bankarski sektor zadržava 
jako visok nivo kapitaliziranosti od 19,2% do kraja 
vremenskog horizonta testiranja na stres. Sve banke 
u sistemu bi uspjele zadržati nivo kapitala znatno 
iznad regulatornog minimuma od 12%, kao i ispuniti 
dodatne kapitalne zahtjeve iz Stuba 2 utvrđene u okviru 
supervizorskog pregleda i procjene pojedinačnih banaka 
(SREP). Jedna banka ne bi uspjela održati dodatni zaštitni 
sloj za očuvanje kapitala, kao ni zaštitni sloj kapitala za 
strukturni sistemski rizik od 1% do kraja vremenskog 
perioda testiranja24.

Rezultati stres-testa u dva pretpostavljena ekstremna 
scenarija značajno se razlikuju pokazujući da je bankarski 
sektor u cijelosti otporniji na šokove na strani potražnje 
gdje se očekuje pad stope inflacije kao i stagnacija, 
odnosno pad domaćih kamatnih stopa. U scenariju 
šoka na strani potražnje stopa adekvatnosti kapitala 
bi se na kraju testnog perioda zadržala na visokih 
19,3%, pri čemu sve banke u sistemu ispunjavaju 
minimalne regulatorne kapitalne zahtjeve, kao i dodatne 
kapitalne zahtjeve iz Stuba 2. Samo jedna manja banka 
u sistemu, kao i u slučaju osnovnog scenarija, pri 
apsorpciji pretpostavljenih šokova iscrpljuje viškove 
kapitala i zadire u zaštitni sloj za očuvanje kapitala, 
te nije u mogućnosti da ispuni obavezu održavanja 
dodatnog zaštitnog sloja kapitala za strukturni rizik od 
1%. U slučaju materijalizacije šokova na strani ponude, 
bankarski sektor se također pokazao otpornim, na 
što ukazuje i stopa adekvatnosti kapitala koja bi na 
kraju testnog perioda iznosila 18,4%. Ako posmatramo 
rezultate po pojedinačnim bankama, dodatne potrebe 
za kapitalom na kraju trogodišnjeg testnog perioda 
iskazale bi ukupno četiri banke u sistemu, pri čemu tri 
banke ne bi ispunjavale minimalne regulatorne kapitalne 
zahtjeve na nivou sistema od 12%, dok jedna banka ne 
bi ispunjavala dodatne kapitalne zahtjeve utvrđene u 
okviru SREP-a. Ukupna aktiva navedenih banaka na kraju 
četvrtog kvartala 2024. godine čini svega 6,5% aktive 
bankarskog sektora, što dodatno ukazuje na stabilnost 
sistema u slučaju materijalizacije snažnih šokova na 
strani ponude. Pored navedenih banaka koje su iskazale 
potrebu za dokapitalizacijom, još jedna banka bi iscrpila 
akumulirane viškove kapitala, odnosno narušila bi 
zaštitni sloj za očuvanje kapitala u pretpostavljenom 
scenariju. U posmatranom trogodišnjem periodu u 
ekstremnom scenariju 2 dokapitalizacijske potrebe 
iznosile bi 38 miliona KM, što predstavlja 0,1% bruto 
domaćeg proizvoda iz 2024. godine.

24	 Od kraja drugog kvartala 2024. godine primjenjuju se nove odluke 
agencija vezane za utvrđivanje dodatnih kapitalnih zahtjeva i mjera 
za ograničavanje strukturnih sistemskih rizika, a u cilju očuvanja i 
jačanje stabilnosti bankarskog sistema. Prema navedenim odlukama 
agencija za bankarstvo, svaka banka je dužna održavati zaštitni sloj 
kapitala za strukturni sistemski rizik (engl. Systemic risk buffer – SyRB) 
u obliku redovnog osnovnog kapitala, ukoliko ispunjava jedan ili oba 
sljedeća uslova: učešće nekvalitetnih kredita u ukupnim kreditima je 
veće od 5% i/ili stopa očekivanih kreditnih gubitaka za nekvalitetne 
kredite (stopa ECL za NPL) je manja od 65%. Navedena stopa SyRB 
može iznositi 0%, 1% ili 2% ukupne izloženosti riziku banke.
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Izvor: CBBiH

Gra�kon 5.11: Stopa adekvatnosti kapitala u osnovnom i dva 
ekstremna scenarija i minimalni regulatorni kapitalni zahtjevi

0,0%

2,0%

4,0%

6,0%

8,0%

10,0%

12,0%

14,0%

16,0%

18,0%

20,0%

2024. 2025. 2026. 2027.

Osnovni scenario Ekstremni scenario 1 Ekstremni scenario 2

Stopa osnovnog kapitala (T1)

Stopa regulatornog kapitala (CAR)

Zaštitni sloj za očuvanje kapitala

Stopa redovnog osnovnog kapitala (CET1)

Na grafikonu 5.12 prikazan je doprinos pojedinih pozicija 
bilansa stanja i uspjeha na promjenu stope adekvatnosti 
kapitala na sistemskom nivou, kumulativno, u 
ekstremnim scenarijima, u periodu od kraja 2025. do 
kraja 2027. godine. Pad kapitaliziranosti bankarskog 
sektora u oba stresna scenarija prije svega je rezultat 
povećanih gubitaka po osnovu kreditnog rizika koji 
proizlaze prvenstveno iz kreditnog portfolija sektora 
preduzeća i stanovništva. Kapitaliziranost je također pod 
uticajem smanjenja neto operativnih prihoda u odnosu 
na kraj 2024. godine. Neto kamatni prihodi s druge 
strane imaju ključan pozitivan doprinos u održavanju 
adekvatnosti kapitala, i to od 14,2% procentnih 
poena u prvom i 12,2% procentnih poena u drugom 
ekstremnom scenariju bez obzira na smanjenje do kraja 
2027. godine. Također, na kapitaliziranost tokom stresa 
dodatno djeluje i pretpostavka isplate dividende u sva tri 
perioda testiranja na stres kao i u sva tri scenarija. Uticaj 
međubankarske zaraze u sistemu na kapitaliziranost 
banaka za sada je zanemariv.

Izvor: CBBiH

Gra�kon 5.12: Uticaj pojedinačnih pozicija na CAR u oba 
ekstremna scenarija 
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Okvir za testiranje na stres nadograđen je na način da 
je uključena i procjena tržišnog rizika, a rezultati stres-
testa pokazuju da pretpostavljeni tržišni rizik promjene 
prinosa na vrijednosne papire u portfoliju banaka ima  
blagi negativan uticaj na stopu adekvatnosti kapitala 
(vidjeti u Tekstnom okviru 4).

Tekstni okvir 4: Nadogradnja okvira za testiranje na 
stres – tržišni rizik

Pored kreditnog rizika koji je dominantan rizik u 
bankarskom sektoru BiH, od četvrtog kvartala 2024. 
godine, u procjenu otpornosti banaka na stres po prvi 
put je uključen i tržišni rizik na način da je izvršena 
procjena uticaja promjene u prinosima na tržišnu 
vrijednost dužničkih instrumenata koji se vrednuju po 
fer vrijednosti u portfoliju banaka. Nadogradnja okvira 
za testiranje na stres omogućava sveobuhvatniji uvid 
u ranjivost bankarskog sektora u uslovima tržišnih 
šokova. Uzimajući u obzir historijska kretanja u kriznim 
periodima, kada je rast prinosa na vrijednosne papire 
izazvao značajne gubitke na tržištima kapitala, smatralo 
se neophodnim uključiti tržišni rizik u procjene sistemske 
otpornosti banaka. Vrijedno je izdvojiti da se prilikom 
procjene tržišnih rizika nije vršila procjena promjene 
vrijednosti dionica i ostalih finansijskih instrumenata 
čija je zastupljenost u investicionom portfoliju banaka 
zanemariva. 

Agencije za bankarstvo Federacije BiH i Republike Srpske 
su također prepoznale potrebu za preduzimanjem 
mjera na ublažavanju rizika izazvanih značajnim 
rastom referentnih kamatnih stopa, inflacijom i drugim 
poremećajima na finansijskim tržištima, te su s tim 
ciljem donijele set privremenih mjera uključujući mjere 
kojima se ograničava izloženost banaka prema stranim 
centralnim vladama i centralnim bankama. Tako zbir 
izloženosti prema svim stranim centralnim vladama i 
centralnim bankama ili izloženosti prema istima kao 
izdavaocima kolaterala ili pružaocima nematerijalne 
kreditne zaštite kojima se dodjeljuje ponder rizika 0%, 
ne smije prelaziti 50% priznatog kapitala banke u RS, 
odnosno 100% priznatog kapitala banke u FBiH. Banke 
imaju mogućnost primjene strožijih internih ograničenja, 
ali ona ne smiju biti blaža od propisanih regulatornih 
granica. U okviru bottom-up stres-testova koje provode 
agencije za bankarstvo, banke su također dužne 
procijeniti uticaj promjena u prinosima na fer vrijednost 
finansijskih instrumenata koji se nalaze u njihovim 
portfolijima, prvenstveno onih koji su klasifikovani kao 
instrumenti raspoloživi za prodaju ili oni koji se vrednuju 
po fer vrijednosti kroz bilans uspjeha. 

Uticaj tržišnog rizika u top-down stres-testu procjenjuje 
se paralelnim pomacima krive prinosa za dužničke 
finansijske instrumente, što podrazumijeva promjenu 
prinosa po svim rokovima dospijeća za isti iznos, s 
tim da se promjena može izraziti posebno za domaće 
vrijednosne papire, a posebno za strane vrijednosne 
papire koji se vrednuju po fer vrijednosti kroz bilans 
uspjeha, odnosno koji su raspoloživi za prodaju. Šokovi 
prinosa na dužničke vrijednosne papire postavljeni su 
u skladu sa zadanim narativima u stresnim scenarijima 
uzimajući u obzir pretpostavke o inflaciji i rastu kamatnih 
stopa kao i historijske podatke koji pokazuju promjene 
prinosa na dužničke vrijednosne papire u periodima 



Izvještaj o finansijskoj stabilnosti za 2024. godinu

5 3

stresa. Potrebno je napomenuti da šokovi prinosa u 
stresnim scenarijima predstavljaju ekspertsku procjenu 
Odjeljenja za finansijsku stabilnost CBBiH, i ne odražavaju 
prognoze kretanja kamatnih stopa, već služe kao alat za 
procjenu izloženosti portfolija banaka potencijalnim 
šokovima i njihovog uticaja na kapital i profitabilnost. 
Kretanje prinosa na vrijednosne papire razlikuje se 
između dva stresna scenarija. U scenariju šoka na 
strani ponude u kojem je pretpostavljen značajan pad 
ekonomske aktivnosti, izraženo jačanje inflatornih 
pritisaka, te posljedično rast kamatnih stopa, dolazi 
do snažnijih poremećaja na finansijskim tržištima. 
Također, usporavanje ekonomske aktivnosti i rast 
inflatornih pritisaka u zemlji dodatno bi oslabili i fiskalnu 
poziciju te podstakli sumnju oko dugoročne održivosti 
javnih finansija što bi uticalo na rast premije na rizik 
entitetskih vrijednosnih papira. Zbog svega navedenog 
pretpostavljen je značajan šok rasta prinosa kako na 
domaće, tako i na strane vrijednosne papire u iznosu od 
300 baznih poena u prvom periodu testiranja na stres. 
U scenariju šoka na strani potražnje pretpostavlja se 
slabljenje inflatornih pritisaka i pad ekonomske aktivnosti. 
U ovim okolnostima, tržište kapitala ostaje stabilnije, ali 
i dalje podložno umjerenim negativnim pomacima u 
prinosima na dužničke finansijske instrumente, zbog 
čega je pretpostavljen nešto blaži šok promjene prinosa 
i to u drugom periodu testiranja od 200 baznih poena za 
domaće i za strane vrijednosne papire.

Izvor: CBBiH 

Slika TO 4.1.: Uključenje tržišnog rizika u stres testiranje i njegovi 
efekti na CAR
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Rezultati provedenog stres testiranja ukazuju da bi 
rast kamatnih stopa imao umjeren uticaj na tržišnu 
vrijednost dužničkih vrijednosnih papira na nivou bh. 
bankarskog sektora. U scenariju šoka na strani ponude 
tržišna vrijednost ovih instrumenata smanjila bi se za 
100 miliona KM, odnosno za 5,3%, dok bi u scenariju 
šoka na strani potražnje pad vrijednosti ovih finansijskih 
instrumenata iznosio 67 miliona KM, odnosno 3,5% 
ukupne vrijednosti njihovog portfolija.

Iako pad tržišne vrijednosti dužničkih instrumenata, 
izazvan rastom prinosa, negativno utiče na kapital 
banaka, ovaj efekat nije značajan s obzirom na to da banke 
drže veliki dio finansijskih instrumenata “do dospijeća“. 

Vrijednosni papiri koji se vrednuju po fer vrijednosti čine 
4,5% ukupne aktive sektora, što ukazuje na nisko učešće 
ove vrste instrumenata u portfolijima  banaka. Zbog toga 
bi i pretpostavljeni šok rasta prinosa imao ograničen 
uticaj na stopu adekvatnosti kapitala i iznosio bi -0,4% u 
scenariju šoka ponude, odnosno -0,3% u scenariju šoka 
potražnje. Ovakav pristup, odnosno dominantno držanje 
vrijednosnih papira do dospijeća, omogućava bankama 
da smanje tržišne rizike povezane s promjenama prinosa, 
zadrže konzervativan model upravljanja rizicima i smanje 
pritisak na regulatorne kapitalne zahtjeve. Ipak, važno 
je naglasiti da takav model može prikriti nerealizovane 
gubitke koji bi se materijalizovali u slučaju potrebe za 
preranom prodajom instrumenata iz dijela portfolija 
koji se drži do dospijeća, čime bi se otvorila potreba za 
reklasifikacijom i priznavanjem tržišnih gubitaka.

I pored kontinuiranog smanjenja nivoa NPL u 
prethodnom periodu, rezultati testova na stres 
pokazuju da je kvalitet kreditnog portfolija veoma 
osjetljiv na promjene makroekonomskih uslova te već 
u osnovnom scenariju dolazi do blagog pogoršanja 
kvaliteta kreditnog portfolija u sve tri godine testiranja. 
U oba ekstremna scenarija se očekuje značajnije 
povećanje nekvalitetnih kredita do kraja vremenskog 
horizonta testiranja na stres uslijed pogoršanja uslova u 
makroekonomskom okruženju. Veća nezaposlenost, kao 
i niži korporativni profiti smanjuju sposobnost otplate 
kredita kako u sektoru stanovništva tako i u sektoru 
preduzeća, a niže cijene nekretnina utiču na vrijednost 
kolaterala stambene i poslovne imovine u oba scenarija. 
Ipak pretpostavljeni rast inflacije u prve dvije godine 
testiranja kao i posljedično povećanje kamatnih stopa 
u scenariju šoka ponude utiče na značajnije pogoršanje 
kvaliteta kreditnog portfolija u ovom scenariju. Tako bi 
ukupni NPL ratio na nivou sistema pri materijalizaciji 
svih pretpostavljenih šokova mogao porasti na 5,5% na 
kraju 2027. godine u scenariju šoka potražnje, odnosno 
na 6,4% u scenariju šoka ponude. Rast nekvalitetnih 
kredita u oba ekstremna scenarija bio bi puno izraženiji 
u sektoru preduzeća u odnosu na onaj u sektoru 
stanovništva, što je rezultat veće osjetljivosti kreditnog 
portfolija preduzeća na oštar pad ekonomske aktivnosti 
te rast kamatnih stopa.

Mrežna analiza prelijevanja sistemskih rizika 
pokazala je da je zaustavljen trend višegodišnjeg 
smanjenja međubankarskih izloženosti, kako prema 
ukupnom iznosu, tako i prema broju međusobnih 
veza među bankama koje su evidentirane na kraju 
2024. godine. Iako podaci pokazuju znatno viši iznos 
međusobne izloženosti domaćih komercijalnih banaka 
u odnosu na isti period prethodne godine, ukupna 
vrijednost međubankarskih izloženosti na kraju 2024. 
godine i dalje je skromna i iznosila je 2,5% ukupnog 
regulatornog kapitala i 0,3% ukupne aktive bankarskog 
sektora. S obzirom na rast međubankarskih izloženosti 
rizici međubankarske zaraze uslijed prelijevanja 
sistemskih rizika među bankama su blago povišeni, što 
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je potvrdila i provedena mrežna analiza prelijevanja 
sistemskih rizika. Mrežna analiza, koja je uključivala 
kreditni šok i šok finansiranja, kod većine banaka u 
sistemu potvrđuje iste ili blago više vrijednosti indeksa 
zaraze i indeksa ranjivosti u odnosu na prethodne 
godine. U analizi se kao kriterij prema kojem se smatra da 
postoji međubankarska zaraza uzimalo smanjenje stope 
adekvatnosti kapitala ispod regulatorno propisanog 
nivoa kapitala od 12%, uvećanog za dodatni kapitalni 
zahtjev iz stuba 2 utvrđenog postupkom supervizorskog 
pregleda i procjene banke (SREP).

Analiza prekogranične povezanosti prema podacima za 
kraj 2024. godine je ukazala da veći rizik zaraze proizlazi 
iz prekograničnih izloženosti nego usljed izloženosti 
na domaćem međubankarskom tržištu. S obzirom na 
to da bankarskim sektorom u BiH dominiraju banke u 
većinskom stranom vlasništvu, nalazi analize su potvrdili 
njihovu značajnu prekograničnu izloženost i zavisnost 
prvenstveno o matičnim bankarskim grupacijama. 
Poredeći nalaze mrežne analize s nalazima analize iz 
prethodne godine, primjetna je veća ukupna izloženost 
bh. bankarskog sektora prema inostranstvu za 20,6%, 
a najveće izloženosti bh. banaka su prema Austriji, 
Njemačkoj i Italiji. S obzirom na veće izloženosti prema 
inostranstvu, indeks ranjivosti i indeks zaraze su kod 
većine banaka viši u odnosu na prethodnu godinu. Nivo 
rizika prekogranične bankarske zaraze procijenjenog 
u analizi zavisi od toga koji od uslova će se odabrati za 
postojanje prekogranične zaraze. Strožiji uslov prema 
kojem bankarska zaraza postoji u slučaju da dođe 
do pada stope adekvatnosti kapitala banke ispod 
regulatorno propisanog nivoa uvećanog za dodatne 
kapitalne zahtjeve po SREP-u i 50% prestanka finansiranja 
od strane nerezidentnih sektora, pokazao je da bi se neka 
od deset banaka mogla suočiti sa potkapitaliziranošću u 
slučaju velikih šokova u jednoj od pet zemalja25. Ukoliko 
se pak kao uslov postojanja bankarske zaraze uzme blaži 
kriterij da međubankarska zaraza postoji onda kada 
gubici prelaze iznos cjelokupnog osnovnog kapitala 
banke, samo bi jedna banka imala gubitak koji prelazi 
iznos njenog osnovnog kapitala u slučaju velikih šokova u 
jednoj zemlji (Turska). Bitno je napomenuti da indirektni 
efekti zaraze nisu evidentirani niti u jednom slučaju 
zahvaljujući malim međubankarskim izloženostima i 
dobroj kapitaliziranosti svih komercijalnih banaka u BiH. 

U 2024. godini je nastavljen trend poboljšanja 
indikatora kvaliteta aktive na nivou bankarskog 
sistema, koji se ogleda u najnižoj vrijednosti 
nekvalitetnih prema ukupnim kreditima nakon 
izbijanja finansijske krize. Uprkos tome, kreditni rizik 
ostaje povišen usljed očekivanja jačanja inflatornih 
pritisaka u zemlji, te slabog rasta realne ekonomske 
aktivnosti što može rezultirati poteškoćama u otplati 
kreditnih obaveza preduzeća i stanovništva. Pored 
toga, snažniji rast kreditne aktivnosti u zadnjih šest 

25	 Austrija, Njemačka, Italija, Turska i Luksemburg.

kvartala pridonosi akumulaciji sistemskih rizika, 
te su u narednom periodu izvjesnije oscilacije u 
vrijednostima ključnih indikatora kvaliteta aktive. 
Učešće nekvalitetne u ukupnoj aktivi na kraju 2024. 
godine iznosi 1,8% i niže je za 30 bp u odnosu na kraj 
prethodne godine. U toku godine bilansne i vanbilansne 
izloženosti u nivou kreditnog rizika 3 zabilježile su 
smanjenje u iznosu od 52,4 miliona KM (5,5%), dok je 
ukupna finansijska aktiva viša za 4,62 milijarde KM ili 
10,12%. Najveći dio nekvalitetne aktive čine nekvalitetni 
krediti koji su na kraju 2024. godine iznosili 813 miliona 
KM i smanjili su se za 85,2 miliona KM ili 9,5% u odnosu na 
kraj prethodne godine. Smanjenje nekvalitetnih kredita, 
uz istovremeno značajan rast ukupnih kredita, rezultiralo 
je smanjenjem učešća nekvalitetnih u ukupnim 
kreditima, tako da je na kraju 2024. godine NPL ratio 
iznosio 3,15%, što je najniža vrijednost zabilježena nakon 
izbijanja finansijske krize 2008. godine. Banke su tokom 
2024. godine ostvarile smanjenje nekvalitetnih kredita 
u najvećoj mjeri po osnovu računovodstvenog i trajnog 
otpisa aktive procijenjene kao gubitak i provedenih 
aktivnosti na naplati nekvalitetnih potraživanja. Prema 
podacima iz CRK, u 2024. godini zabilježena je niža 
stopa defaulta kod sektora stanovništva u pogledu 
vrijednosti kreditnih partija koje su prešle iz kvalitetnih 
u nekvalitetna potraživanja (sa nivoa od 1,19% u 2023. 
godini na nivo od 1,05% u 2024. godini). U segmentu 
pravnih lica stope defaulta je zadržana na skoro istom 
nivou kao u prethodnoj godini i u 2024. godini iznosila 
je 0,91%. U toku 2024. godine nekvalitetni krediti u 
sektoru preduzeća i stanovništva nastavili su trend pada, 
tako da je na kraju 2024. godine učešće nekvalitetnih u 
ukupnim kreditima u sektoru preduzeća iznosilo 3,1%, 
dok je u sektoru stanovništva ovaj indikator iznosio 3,2% 
(Grafikon 5.13).

Izvor: FBA i ABRS, CBBiH

Gra�kon 5.13: Kvalitet kreditnog portfolija
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U segmentu pravnih lica, gotovo u svim djelatnostima 
evidentirano je smanjenje nekvalitetnih potraživanja. 
Također zadržavanje stope defaulta u segmentu pravnih 
lica na približno istom nivou kao prethodne godine 
ukazuje da nije došlo do značajnije materijalizacije 
kreditnog rizika kod nefinansijskih preduzeća uprkos 
poslovanju u okolnostima povišenog nivoa rizika u 
makroekonomskom okruženju. 
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Analizom stope defaulta po bankama može se zaključiti 
da je kod više od polovine banaka u sistemu došlo do 
smanjenja kreditnog rizika ili je kreditni rizik ostao na 
približno istom nivou kao i prethodne godine (Grafikon 
5.14).

Izvor:CRK, CBBiH

Gra�kon 5.14: Stopa defaulta u sektoru preduzeća, po bankama u 
2024. godini
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Učešće kredita s povećanim kreditnim rizikom (krediti u 
nivou kreditnog rizika 2) u ukupnim kreditima pravnim 
licima je također zadržan na približno istom nivou kao 
na kraju prethodne godine i iznosi 11,9% (Grafikon 
5.15). Istovremeno, trend produbljivanja jaza između 
stope kredita s povećanim kreditnim rizikom (S2) i stope 
nekvalitetnih kredita (S3) je  znatno izraženiji kod pravnih 
lica u odnosu na stanovništvo, što ukazuje na jačanje 
kreditnog rizika i izvjesniji rast nekvalitetnih kredita u 
ovom segmentu u narednom periodu. Povišeni nivo 
rizika u makroekonomskom okruženju u najvećoj mjeri 
se odrazio na poslovanja preduzeća u prerađivačkoj 
industriji te djelatnosti građevinarstva, u kojima je 
zabilježen najveći rast kredita u nivou kreditnog rizika 
2. Tako se učešće kredita u nivou kreditnog rizika 
2 u ukupnim kreditima plasiranim preduzećima iz 
prerađivačke industrije povećalo s nivoa od 12,4% na 
kraju 2023. godine na nivo od 13,7% na kraju 2024. 
godine, dok se učešće kredita nivoa kreditnog rizika 2 
koji su plasirani preduzećima koja se bave djelatnošću 
građevinarstva povećalo sa 17,8% na 19,2%. 

Izvor: FBA i ABRS, CBBiH

Gra�kon 5.15: Krediti u nivou kreditnog rizika 2 i učešće S2 i S3 u 
ukupnim kreditima
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Negativne ekonomske posljedice poplava iz oktobra 
2024. godine također će imati uticaj na bankarski 
sistem, iako se još uvijek ne raspolaže podacima o broju 
klijenata, odnosno ukupnom kreditnom portfoliju, kod 
kojeg su izvori prihoda za otplatu značajno smanjeni 
kao posljedica obilnih padavina. Pravovremenim 
privremenim mjerama regulatora, negativne posljedice 
uzrokovane poplavama se ublažavaju, ali direktni i 
indirektni efekti poplava mogu imati dodatni uticaj na 
porast nekvalitetnih potraživanja u narednom periodu. 
Zbog nastavka slabljenja makroekonomskih prilika, te 
ponovnog jačanja inflatornih pritisaka, kreditni rizik 
u sektoru nefinansijskih preduzeća može se ocijeniti 
povećanim, te je izvjesno zaustavljanje višegodišnjeg 
trenda kontinuiranog smanjenja nekvalitetnih 
potraživanja u segmentu preduzeća, kao i određene 
oscilacije u vrijednostima indikatora kvaliteta aktive u 
narednom periodu.

Prosječna stopa defaulta u sektoru stanovništva na kraju 
2024. godine iznosi 1,05% i blago se smanjila u odnosu 
na prethodnu godinu. Promjene na nivou sistema nisu 
bile značajne, kod većine  banaka u sistemu je došlo 
do smanjenja kreditnog rizika. Izdvaja se samo jedna 
manja banka sa relativno visokim učešćem nekvalitetnih 
u ukupnim kreditima, koja bilježi jači intenzitet 
reklasifikacije u nekvalitetne kredite u 2024. godini u 
odnosu na druge banke u sistemu, ali ipak pri tome stopa 
defaulta je poboljšana u odnosu na prethodnu 2023. 
godinu (Grafikon 5.16).

Izvor: CRK, CBBiH

Gra�kon 5.16: Stopa defaulta u sektoru stanovništva, po bankama 
u 2024. godini
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Zbog zadržavanja strožih kreditnih standarda i politika, 
koje podrazumijevaju finansiranje izuzetno bonitetnih i 
kreditno sposobnih klijenta, s jedne strane, te strukture 
izvora s druge strane, banke su do sada bile manje 
sklone promjeni kamatnih stopa na postojeće kredite sa 
varijabilnom kamatnom stopom. U narednom periodu 
se ne očekuju značajnije promjene kamatnih stopa na 
domaćem tržištu, imajući u vidu slab mehanizam prenosa 
uslova sa finansijskih tržišta eurozone na bh. bankarski 
sistem, te produženja odluka regulatora o privremenim 
mjerama za ublažavanje rizika rasta kamatnih stopa. 
Istovremeno, u strukturi novoodobrenih kredita zadržan 
je trend kreditiranja uz fiksnu kamatnu stopu. 
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Od ukupnih novoodobrenih kredita u 2024. godini 
78,2% je odobreno uz fiksnu kamatnu stopu, pri čemu 
je 90,1% novoodobrenih kredita stanovništvu i 64,4% 
novoodobrenih kredita privatnim nefinansijskim 
preduzećima ugovoreno uz fiksnu kamatnu stopu. 
Međutim, iako rast učešća kredita sa fiksnom kamatnom 
stopom daje pozitivan doprinos smanjenju kamatno 
induciranog kreditnog rizika, snažan rast učešća kredita 
sa fiksnom kamatnom stopom mogao bi imati negativan 
uticaj na profitabilnost s obzirom na to da se očekuje 
da će se rast troškova finansiranja banaka nastaviti i u 
narednom periodu, što će vršiti pritisak na održivost neto 
kamatnih marži. Ipak, uzimajući u obzir podatke agencija 
za bankarstvo o efektivnim kamatnim stopama, koje su 
primjetno više od nominalnih kamatnih stopa, posebno 
u sektoru stanovništva, može se izvesti zaključak da su 
banke već u značajnoj mjeri ugradile procjene rasta 
troškova finansiranja u efektivnu kamatnu stopu na 
kredite sa fiksnom kamatnom stopom. 

Bankarski sektor BiH je u 2024. godini iskazao 
rekordnu neto dobit i ostvario više stope povrata 
na prosječnu aktivu i prosječni kapital u poređenju 
s prethodnom godinom. Pod pretpostavkom 
nastavaka rasta kreditne aktivnosti i blagog rasta 
aktivnih kamatnih stopa, profitabilnost bankarskog 
sektora ostat će visoka, ali bi trend rasta mogao 
značajno usporiti usljed potencijalnog rasta troškova 
finansiranja, rezervisanja za očekivane kreditne 
gubitke i operativnih troškova poslovanja. Bankarski 
sektor BiH je u 2024. godini iskazao rekordnu neto 
dobit u iznosu 840 miliona KM, višu za 19% u odnosu 
na prethodnu godinu. Rast neto kamatnih prihoda 
ostvaren je pod uticajem jačanja kreditne aktivnosti i 
blagog rasta kamatnih stopa, pri čemu su istovremeno 
i kamatni rashodi ostvarili značajniji rast, što je usporilo 
dinamiku rasta neto kamatnih prihoda u poređenju sa 
prethodnom godinom. Također, zabilježen je snažan rast 
operativnih prihoda. Na rashodovnoj strani je zabilježen 
blagi pad troškova ispravke vrijednosti rizične aktive dok 
su ostali poslovni i direktni troškovi i ukupni operativni 
rashodi zabilježili rast, što je dovelo do rasta ukupnih 
nekamatnih rashoda (Grafikon 5.17).

Izvor: FBA i ABRS, CBBiH

Gra�kon 5.17: Dobit bankarskog sektora
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Sve banke u sistemu su iskazale pozitivan finansijski 
rezultat, pri čemu je i dalje najveći dio dobiti bankarskog 
sektora skoncentrisan u nekoliko velikih banaka. Tako su 
su četiri najprofitabilnije banke generirale 56,1% ukupne 
neto dobiti bankarskog sektora. 

Ukupni neto kamatni prihodi u 2024. godine iznosili 
su 1,3 milijarde KM i u odnosu na prošlu godinu veći 
su za 103,3 miliona KM ili 8,8%. Nastavak rasta aktivnih 
kamatnih stopa se može očekivati i u narednim 
kvartalima, što će i dalje pozitivno uticati na profitabilnost 
bankarskog sektora, a naročito ako ovaj rast ne 
bude praćen srazmjernim rastom pasivnih kamatnih 
stopa. Istovremeno će se banke suočavati s rastućim 
operativnim troškovima, ponajprije zbog pritiska na 
povećanje plata, ali i nastavka investiranja u digitalizaciju 
poslovanja, koja bi u srednjem roku, trebala dovesti do 
porasta efikasnosti.

Indikatori profitabilnosti ROAA i ROAE zabilježili su 
rekordne nivoe u prva dva kvartala 2024. godine, ali je 
u trećem kvartalu 2024. godine započelo postepeno 
smanjivanje profitabilnosti banaka i na kraju četvrtog 
kvartala 2024. godine ROAA i ROAE iznose 2,25% odnosno 
16% respektivno. U odnosu na isti period prethodne 
godine, bilježe rast vrijednosti od 0,23 odnosno 0,97 
procentnih poena. Znatan rast indikatora profitabilnosti 
rezultat je više ostvarene dobiti u 2024. godini u odnosu 
na prethodnu godinu, uz istovremeno procentno 
znatno manji rast prosječne aktive i prosječnog kapitala 
(Grafikon 5.18)26.

Izvor: FBA i ABRS, CBBiH

Gra�kon 5.18: Indikatori pro�tabilnosti

0,0%

2,0%

4,0%

6,0%

8,0%

10,0%

12,0%

14,0%

16,0%

18,0%

20,0%

0,0%

0,5%

1,0%

1,5%

2,0%

2,5%

3,0%

3,5%

4,0%

Q1 Q2 Q3 Q4 Q1 Q2 Q3 Q4 Q1 Q2 Q3 Q4 Q1 Q2 Q3 Q4 Q1 Q2 Q3 Q4 Q1 Q2 Q3 Q4 Q1 Q2 Q3 Q4

2018. 2019. 2020. 2021. 2022. 2023. 2024.

Povrat na prosječnu aktivu (ROAA) Neto kamatna marža

Implicitna neto kamatna marža Povrat na prosječni kapital (ROAE) - (d.s)

U 2024. godini indikatori likvidnosti blago su se 
smanjili u odnosu na prethodnu godinu, te i dalje 
odražavaju visoku likvidnost bankarskog sektora, 
što su pokazali i rezultati testova otpornosti na stres 
likvidnosti. Na kraju 2024. godine likvidna sredstva su 
činila 28,2% aktive bankarskog sektora, dok je 45,8% 
kratkoročne pasive bilo pokriveno likvidnim sredstvima 

26	 Implicitna neto kamatna marža predstavlja omjer neto kamatnih 
prihoda i prosječne kamatonosne aktive. Prosječna kamatonosna 
aktiva na kraju četvrtog kvartala izračunata je kao prosjek stanja 
kamatonosne aktive na kraju četvrtog kvartala prethodne godine i 
četvrtog kvartala tekuće godine.
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(Grafikon 5.19). Indikator depozita prema kreditima 
na kraju 2024. godine iznosi 130,1%, te ukazuje da se 
kreditna aktivnost na domaćem tržištu u potpunosti 
finansira iz depozita nefinansijskih sektora. Koeficijent 
pokrića likvidnosti (LCR) na nivou bankarskog sektora na 
kraju 2024. godine je iznosio 231,9%, dok je koeficijent 
neto stabilnih izvora finansiranja (NSFR) na kraju 2024. 
godine iznosio 159,7%. 

Izvor: FBA i ABRS, CBBiH

Gra�kon 5.19: Indikatori likvidnosti
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Rezultati top-down stres-testa likvidnosti 
provedenog na bazi podataka sa kraja 2024. godine 
potvrđuju visok nivo otpornosti bankarskog sistema 
u BiH na potencijalne šokove likvidnosti i šokove na 
strani izvora finansiranja projicirane u alternativnim 
scenarijima. Ovakav rezultat provedenog testiranja 
je prvenstveno posljedica dobre polazne likvidnosne 
pozicije svih banaka u sektoru. Sve banke su ispunjavale 
zahtjeve u pogledu LCR-a, a većina značajno iznad 
propisanoga regulatornog minimuma, u rasponu od 
117% do 729%.  

Stres-testovi likvidnosti CBBiH su konceptualno 
utemeljeni na podacima o novčanim tokovima svih 
komercijalnih banaka u sistemu. Izračun likvidnosne 
pozicije u pretpostavljenim uslovima značajnog stresa 
u 30-dnevnom vremenskom periodu bazira se na 
pristupu standardizovane mjere koeficijenta pokrića 
likvidnosti LCR, koja je sastavni dio novih regulatornih 
propisa za upravljanje rizikom likvidnosti i za koje je 
propisano da su banke dužne održavati koeficijente 
od najmanje 100%. Šokovi u stres-testu likvidnosti 
kalibrisani su korištenjem stručnih procjena u CBBiH u 
obliku tri alternativna nepovoljna scenarija. Prvi stresni 
scenariо pretpostavlja šok na strani sektora stanovništva 
i bazira se na historijskom događaju, odnosno globalnoj 
finansijskoj krizi u periodu 2008-2009., koja je rezultirala 
kratkoročnim gubitkom povjerenja u bh. bankarski 
sektor i posljedično povlačenjem značajnog dijela 
depozita stanovništva. Drugi stresni scenariо predstavlja 
hipotetsku sistemsku krizu likvidnosti u zemlji, u kojoj bi 
veći intenzitet stresa izvora finansiranja za banke dolazio 
iz korporativnog sektora. 

Treći, kombinovani stresni scenariо je ekstremni 
scenariо koji pretpostavlja kombinaciju šokova iz 
prethodna dva scenarija, s elementima idiosinkratičnih 
šokova, kao što su velika povlačenja depozita, veća od 
očekivanih povlačenja odobrenih kreditnih linija, te 
stresa na finansijskom tržištu koji se ogleda u velikom 
padu vrijednosti svih vrijednosnih papira koji se drže 
kao likvidna sredstva. Pretpostavljeni šokovi u ovom 
scenariju su oko dva do tri puta jači od zahtjeva prema 
LCR regulativi, a cilj ovakvog scenarija je da se identifikuju 
i najmanje slabosti likvidnosnih pozicija banaka (Tabela 
5.3). 

Tabela 5.3: Kalibracija scenarija u stres testu likvidnosti

LCR 
parametar

Pretpostavke 
za scenario1

Pretpostavke 
za scenario 2

Pretpostavke 
za scenario 3

Od
liv

i

Depoziti stanovništva

depoziti s višim stopama 
odliva

kategorija 1 15% 20% 15% 30%

kategorija 2 20% 30% 20% 40%

stabilni depoziti 5% 10% 5% 10%

ostali depoziti stanovništva 10% 15% 10% 20%

Operativni depoziti

obuhvaćeni sistemom 
osiguranja 

5% 5% 10% 10%

nisu obuhvaćeni sistemom 
osiguranja

25% 25% 30% 35%

Neoperativni depoziti

obuhvaćeni sistemom 
osiguranja 

20% 20% 25% 30%

nisu obuhvaćeni sistemom 
osiguranja

40% 40% 45% 50%

Obavezujuće linije

prema fizičkim licima 5% 5% 10% 10%

prema pravnim licima 10% 10% 20% 20%

prema finansijskim 
klijentima

40% 40% 50% 60%

Ostali proizvodi i usluge

vanbilansne obaveze 5% 5% 10% 15%

neiskorišteni krediti i avansi 
velikim klijentima

10% 10% 20% 30%

kreditne kartice 5% 10% 5% 15%

prekoračenja po računu 5% 10% 5% 15%

vanbilansni proizvodi po 
osnovu finansiranja trgovine

5% 5% 10% 15%

Lik
vi

dn
a i

m
ov

in
a

Likvidna imovina nivoa 1

imovina centralne vlade 100% 100% 95% 90%

imovina jedinica regionalne 
ili lokalne samouprave

100% 90% 85% 80%

Likvidna imovina nivoa 2

dužnički VP privrednih 
društava

50% 50% 30% 25%

Napomena: Odabrane su one pozicije kod kojih su stresni parametri različiti od 

LCR parametara.
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Promjena neto likvidnosnih odliva kroz tri pretpo-
stavljena scenarija rezultat je većih likvidnosnih odliva, 
dok su ukupni prilivi zadržani na istom nivou u sva tri 
scenarija. Ukupna vrijednost odliva likvidnih sredstava 
u različitim scenarijima, kao i promjena u strukturi u 
smislu kontribucije različitih kategorija odliva na njihovu 
ukupnu vrijednost razlikuje se po scenarijima, a najveći 
porast likvidnosnih odliva je pretpostavljen u Scenariju 
3, što znatno utiče na LCR nakon stresa u ovom scenariju. 
Također usljed projiciranih šokova kroz sva tri scenarija 
očekuju se i promjene u vrijednosti likvidne imovine, 
ali ipak manjeg intenziteta u poređenju s dinamikom 
likvidnosnih odliva (Grafikon 5.20). 

(u milijardama KM)

Izvor: CBBiH

Gra�kon 5.20: Osnovne LCR komponente, Q4 2024.
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Na Grafikonu 5.21 prikazan je prosječni početni nivo 
likvidne aktive sa kojim banke ulaze u stres-test, a koji 
na kraju 2024. godine iznosi 22,5% ukupne aktive bh. 
bankarskog sektora. Ako kroz periode posmatramo 
likvidnu aktivu nakon stresa u sva tri opisana scenarija, 
uočljivo je da vrijednosti zadržavaju neznatno niži 
nivo u odnosu na početni nivo likvidne aktive što je u 
skladu sa pretpostavljenim intenzitetom šoka koji se 
prvenstveno odražava na pozicije likvidne imovine nivoa 
1 koja je i najzastupljenija kod svih banaka u sektoru. 
Sa druge strane, nivo likvidne imovine nakon stresa i 
pokrivanja neto odliva gotovine prema ukupnoj aktivi 
bankarskog sistema u BiH smanjuje se značajno u sva tri 
pretpostavljena scenarija (S1 9,95%, S2 9,10%, S3 3,00%) 
što ukazuje na važnost zaštitnog sloja likvidnosti u 
stresnim uslovima. Nadalje, procenat iskorištene likvidne 
imovine za pokriće neto odliva na nivou bankarskog 
sektora je približno jednak u prva dva scenarija testiranja 
na stres i iznosi 54,55% i 57,46% respektivno. U trećem 
kombinovanom scenariju prosječan procenat iskorištene 
likvidne imovine na nivou sektora iznosio je 85,64% što 
je i očekivano s obzirom na intenzitet pretpostavljenih 
šokova u ovom scenariju.

Izvor: CBBiH
Napomena: Likvidna aktiva je izražena kao procenat od početne vrijednosti ukupne aktive.

Gra�kon 5.21: Likvidna aktiva za bankarski sektor
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Analizirajući rezultate testa na stres likvidnosti po 
pojedinačnim bankama u prvom pretpostavljenom 
scenariju, sve banke bi uspjele apsorbovati stres likvidnosti 
i finansiranja u periodu od 30 dana dok bi u alterantivnom 
Scenariju 2 samo jedna manja banka u sektoru iskazala 
potrebu za dodatnim likvidnim sredstvima u iznosu od 
1,9 miliona KM. Također, potrebno je napomenuti da bi 
tri banke u prvom, te pet banaka u drugom scenariju 
iskoristile najveći dio likvidnih sredstava, više od 70%, 
kako bi pokrile pretpostavljanje neto odlive nakon 
projiciranih šokova. Prema pretpostavkama iz Scenarija 3 
pet banaka ne bi uspješno apsorbovalo stres likvidnosti i 
finansiranja u periodu od 30 dana bez dodatnih likvidnih 
sredstava, dok bi još četiri banke iscrpile čak preko 
90% likvidnih sredstava za pokriće neto odliva. Aktiva 
pet banka sa nedostajućim likvidnim sredstvima čini 
20,6% ukupne aktive bh. bankarskog sektora, a dvije 
od pet spomenutih banka spadaju u red većih banaka 
u pogledu tržišnog učešća po ukupnoj aktivi. S obzirom 
na to da se radi o izuzetno jakom ekstremnom scenariju 
u kojem se kombinuju šokovi iz sektora stanovništva 
i korporativnog sektora, koji su, uz to, jačeg intenziteta 
nego što su bili pojedinačno u druga dva scenarija, 
može se smatrati da su banke u najvećoj mjeri dobro 
apsorbovale pretpostavljene šokove.

Agregirani rezultati testova na stres kroz periode 
pokazuju da je LCR za bankarski sektor ostao iznad 
regulatornog minimuma u sva tri scenarija i u svakom od 
posmatranih kvartalnih testova na stres, a ovaj koeficijent 
bi nakon pretpostavljenih šokova u Scenariju 3 iznosio 
117% (Grafikon 5.22).
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Izvor: CBBiH
Napomena: Za razliku od LCR-a u alternativnim scenarijima stres testa likvidnosti, iznos očekivanih priliva koji može 
nadoknaditi očekivane odlive nije ograničen na 75% odliva.

Gra�kon 5.22: Koe�cijent pokrića likvidnosti (LCR) za bankarski 
sektor
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Ako posmatramo ukupne potrebe banaka za dodatnim 
likvidnim sredstvima, koje su banke iskazale samo u 
Scenariju 3, one su znatno veće u poređenju s posljednjim 
kvartalom 2023. godine, a veći je za jednu banku i broj 
banaka koje iskazuju potrebe za likvidnim sredstvima 
(Grafikon 5.23). U poređenju s prethodnim kvartalom broj 
banaka s nedostajućim likvidnim sredstvima u Scenariju 
3 se nije mijenjao, dok je apsolutni iznos potreba za 
dodatnim likvidnim sredstvima manji za 15% u odnosu 
na prethodni kvartal.

Izvor: CBBiH

Gra�kon 5.23: Ukupne potrebe banaka za dodatnim likvidnim 
sredstvima u Scenariju 3

0

1

2

3

4

5

6

7

0,0

50,0

100,0

150,0

200,0

250,0

300,0

350,0

400,0

450,0

Q4 2023. Q1 2024. Q2 2024. Q3 2024. Q4 2024.

Likvidne potrebe u milionima KM Broj banaka (d.s.)

  

5.2. Nebankarski finansijski sektor

Uprkos značajnom porastu aktive sektora nebankarskih 
finansijskih institucija, njihovo učešće, uloga i značaj se nisu 
mijenjali, te ostaju slabo razvijen i manje važan segment 
finansijskog tržišta. Blago povećanje pojedinačnog učešća 
u ukupnoj aktivi finansijskih posrednika jedino bilježi 
mikrokreditni sektor, zbog značajnijeg rasta njihove 
bilansne sume; učešće lizing sektora i investicionih fondova 
je ostalo na prošlogodišnjem nivou, dok je učešće društava 
za osiguranje i reosiguranje u ukupnoj aktivi zabilježilo blagi 
pad. Na kraju 2024. godine sveukupno učešće nebankarskih 
institucija u aktivi finansijskih posrednika je ostalo na 
približno istom nivou kao prethodne godine. Odmak 
od izrazite bankocentričnosti nije napravljen u zadnje 
tri godine, i ne bilježi se intenzivniji razvoj nebankarskih 
posrednika i tržišta kapitala (Tabela 5.1). 

Iako je u mikrokreditnom sektoru ostvaren izražajniji 
rast bilansne sume drugu godinu zaredom, zabilježen je 
skroman rast indikatora profitabilnosti. Lizing sektor je 
umjereno povećao bilansnu sumu i obim poslovanja u 2024. 
godini, uz značajniji rast dobiti u odnosu na prethodnu 
godinu. Najveći i najznačajniji segment nebankarskog 
finansijskoga sektora ostala su društva za osiguranje i 
reosiguranje, koja bilježe umjeren rast poslovanja mjeren 
povećanjem obračunatih premija u obje kategorije 
osiguranja, životnog i neživotnog. U 2024. godini ukupan 
promet na bh. berzama je neznatno povećan, a u ovoj 
godini su dominirale emisije dužničkih vrijednosnih papira 
FBiH. 

Poslovanje mikrokreditnog sektora u 2024. godini 
karakteriše: značajan rast aktive i rast bruto 
kreditnih plasmana, bez značajnijih promjena u 
nivou rizičnog portfolija, neznatan rast kapitala, te 
blagi rast profitabilnosti. Na kraju 2024. godine u BiH je 
poslovalo 29 mikrokreditnih organizacija (MKO), od čega 
18 mikrokreditnih društava (MKD) i 11 mikrokreditnih 
fondacija (MKF). Ukupna aktiva mikrokreditnog sektora 
na kraju 2024. godine veća je za 14,3% u odnosu na 
2023. godinu, dok su krediti zabilježili rast od 15,9%; 
identična stopa rasta kredita je ostvarena u prethodnoj 
godini (Tabela 5.4). Od ukupnog iznosa mikrokredita, 
97% je plasirano fizičkim licima, pri čemu je i dalje 
primarno finansiranje sektora poljoprivrede (24,5%), 
zatim stambenih potreba (21,7%), te sektora uslužnih 
djelatnosti (8,9%). Krediti odobreni svim ostalim 
sektorima učestvuju sa 44,9% u ukupnim kreditima 
plasiranim fizičkim licima. 

Tabela 5.4: Pojednostavljeni bilans stanja mikrokreditnih 
organizacija                                                                           (u milionima KM)

Aktiva Pasiva

2023. 2024. 2023. 2024.

Novčana sredstva i plasmani 
drugim bankama

88,5 94,8

Krediti 1.223,6 1.418,5
Obaveze 
po uzetim 
kreditima

771,7 929,5

Rezerve za kreditne gubitke -12,5 -13,6
Ostale 
obaveze

83,6 111,0

Ostala aktiva 145,6 151,8 Kapital 589,9 610,8

UKUPNO 1.445,2 1.651,4 UKUPNO 1.445,2 1.651,4

Izvor: FBA i ABRS, CBBiH

Na kraju 2024. godine, krediti koji u otplati kasne duže od 
jednog dana imaju učešće od 0,8% u ukupnim kreditima, 
te je njihovo učešće zadržano na približno istom nivou 
kao prethodne godine. Rezerve za pokriće kreditnih 
gubitaka na nivou sektora iznosile su 13,6 miliona KM. 
Posmatrajući strukturu pasive, obaveze po uzetim 
kreditima predstavljaju osnovni izvor sredstava MKO 
i bilježe rast od 20,4% u odnosu na prethodnu godinu. 
U ročnoj strukturi mikrokreditnog portfolija, najveće 
učešće imaju dugoročni mikrokrediti sa 94,4%. 
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Nakon što je u 2020. godini značajno poboljšana ročna 
struktura izvora sredstava kada je većina kratkoročnih 
obaveza po uzetim kreditima mikrokreditnih organizacija 
iz FBiH zamijenjena sa dugoročnim kreditima, isti trend je 
nastavljen u narednim godinama. Ukupni kapital sektora 
na kraju 2024. godine iznosi 611 miliona KM i bilježi 
povećanje od 3,7% u odnosu na prethodnu godinu. U 
strukturi kapitala MKO sektora, kapital mikrokreditnih 
fondacija čini 55,4%, dok se na kapital mikrokreditnih 
društava odnosi 44,6% ukupnog kapitala sektora. U 2024. 
godini kapital mikrokreditnih fondacija i društava rastao 
je za 5,1% i 1,9% respektivno. Osnovni izvor kapitala 
MKF predstavlja višak prihoda nad rashodima, koji je na 
kraju godine iznosio 283,3 miliona KM, odnosno 83,6% 
ukupnog kapitala fondacija. Slično, kao i u slučaju MKF 
dominantan uticaj na rast kapitala mikrokreditnih 
društava imao je rast ostvarene dobiti u toku godine, 
tako da na kraju 2024. neraspoređena dobit čini 45,7% 
ukupnog kapitala MKD, dok osnovni kapital učestvuje sa 
49,7% u strukturi kapitala mikrokreditnih društava.

Mikrokreditni sektor je u 2024. godini ostvario pozitivan 
finansijski rezultat u iznosu 74,5 miliona KM, što 
predstavlja povećanje za 5,2% u odnosu na prethodnu 
godinu. Ukupni prihodi iznosili su 304,8 miliona KM, te 
su u poređenju sa prethodnom godinom viši za 15,1%. 
Posmatrajući strukturu prihoda MKO, kamatni prihodi su i 
dalje dominantan izvor prihoda sektora, te je zahvaljujući 
rastu kreditne aktivnosti, ostvaren rast prihoda po osnovu 
kamata i naknada za 21,5% u 2024. godini. Prosječna 
ponderisana efektivna kamatna stopa na ukupne 
mikrokredite u FBiH u 2024. godini je iznosila 23,06%, a u 
RS-u 33,93%. Kamatne stope u mikrokreditnom sektoru 
oba entiteta kretale su se na približno istim nivoima do 
kraja 2020. godine. Međutim, od prvog kvartala 2021. 
godine, bilježi se značajni rast prosječnih kamatnih 
stopa u Republici Srpskoj (RS), usljed kontinuiranog 
povećanja prosječnih stopa na kratkoročne kredite 
veoma malih iznosa (do 400 KM), te su kamatne stope 
na relativno višem nivou zadržane tokom 2022. godine. 
Ukupni rashodi mikrokreditnog sektora iznosili su 224 
miliona KM i zabilježili su povećanje od 18,5% u odnosu 
na prethodnu godinu. Na rast ukupnih rashoda uticalo 
je povećanje kamatnih rashoda, koji su zabilježili rast za 
42,9%, kao i rast operativnih rashoda koji su bili veći za 
14,2% u odnosu na prethodnu godinu.

U 2024. godini obim poslovanja u sektoru lizinga 
ostao je vrlo skroman, te je i pored ostvarenog 
rasta bilansne sume učešće ovog sektora u aktivi 
finansijskih posrednika i dalje nepromijenjeno i 
izrazito nisko. Na kraju 2024. godine dozvolu za rad 
imala su četiri lizing društva, te je u odnosu na kraj 
prethodne godine broj lizing društava isti. Ukupna aktiva 
lizing sektora iznosila je 568,5 miliona KM i zabilježila 
je rast od 8,2% u odnosu na prethodnu godinu. Na dva 
lizing društva, posmatrano po veličini aktive, odnosi se 
68,1% ukupne aktive lizing sektora u BiH. Na finansijski 
lizing odnosi se 78,5% vrijednosti ugovora o lizingu, 

a na poslove operativnog lizinga preostalih 21,5%. 
Vrijednost novozaključenih ugovora finansijskog i 
operativnog lizinga u 2024. iznosila je 314,7 miliona KM, 
što je za 7,4% manje u odnosu na prethodnu godinu. 
U strukturi potraživanja po osnovu finansijskog lizinga 
na nivou lizinga sektora, posmatrano prema predmetu 
lizinga, ugovori koji su odobreni po osnovu finansiranja 
putničkih vozila i vozila za obavljanje djelatnosti 
učestvuju sa 89,2%, dok ugovori po osnovu finansiranja 
mašina i opreme učestvuju sa 10,8%. Prema korisniku 
lizinga, najveći dio se odnosi na ugovore odobrene 
pravnim licima (91%), te na ugovore odobrene fizičkim 
licima (5,1%). Sektor lizinga je u 2024. godini ostvario 
pozitivan finansijski rezultat u iznosu od 8,8 miliona KM, 
što predstavlja povećanje za 2,3 miliona KM odnosno 
34,5% u odnosu na prethodnu godinu. Ukupno prihodi 
lizing društava su povećani za 8,3 miliona KM, što 
predstavlja povećanje za 13,3% u odnosu na prethodnu 
godinu. Prihodi od kamata iznose 32,9 miliona KM, 
te čine 46,8% ukupnih prihoda lizing sektora, a isti su 
veći za 4,5 miliona KM u odnosu na prethodnu godinu. 
Operativni prihodi iznose 37,2 miliona KM sa učešćem od 
53% u ukupnim prihodima lizing sektora, i u poređenju 
sa prethodnom godinom povećani su za iznos od 3,6 
miliona KM ili 10,8%. 

Sektor lizinga u BiH je veoma slabo razvijen i nedovoljno 
iskorišten, a osnovne aktivnosti ovog sektora i dalje 
predstavljaju određeni vid zamjene klasičnih bankarskih 
kredita, u najvećoj mjeri pravnim licima, imajući u 
vidu da je finansiranje putem lizinga za stanovništvo 
nepovoljnije u odnosu na kreditne plasmane banaka 
zbog obaveze plaćanja PDV-a na kamatu.

Na tržištu osiguranja je došlo do porasta aktivnosti 
poredeći s prethodnom godinom. U 2024. godini 
u BiH su poslovala 24 društva za osiguranje i jedno 
društvo za reosiguranje. Trend rasta premije osiguranja 
iz prethodnih godina (sa izuzetkom 2020. godine) je 
nastavljen, a ukupna obračunata premija iznosila je 
1,08 milijardi KM, te je u odnosu na prethodnu godinu 
zabilježila rast od 10,3%, dok učešće premije u ukupnom 
BDP-u iznosi 2,1%. Od ukupne obračunate premije, na 
neživotna osiguranja se odnosi 80,86%.

Slaba zastupljenost dobrovoljnih vrsta osiguranja i dalje 
predstavlja ključnu slabost i limitirajući faktor razvoja 
tržišta osiguranja u BiH. Najznačajnije učešće u ukupnoj 
premiji osiguranja i dalje ima osiguranje od automobilske 
odgovornosti (49,4%). Obračunata premija na životna 
osiguranja je iznosila 207,8 miliona KM i zabilježila je 
porast od 4,2% u odnosu na prethodnu godinu. Ukupne 
bruto isplaćene štete iznose 469,7 miliona KM i čine 
43,3% ukupne obračunate premije. 

U 2024. godini dozvolu za rad je imalo 37 investicionih 
fondova, od čega 21 u FBiH i 16 u RS. Od ukupno 37 
investicionih fondova, 27 su otvoreni investicioni fondovi, 
dok su 10 fondova zatvoreni investicioni fondovi. Ukupna 
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vrijednost neto imovine investicionih fondova na kraju 
2024. godine iznosila je 1,1 milijarda KM i veća je za 89,4 
miliona KM ili 8,6% u odnosu na kraj prethodne godine.  
Ukupan promet na bh. berzama je neznatno povećan 
u 2024. godini i iznosio je 1,52 milijarde KM, te bilježi 
rast od 3,1% u odnosu na prethodnu godinu. Ukupan 
promet na berzama je, kao i u prethodim godinama, 
pod dominantnim uticajem primarnog tržišta dužničkih 
vrijednosnih papira entiteta, a za razliku od 2023. godine 
u ovoj godini su dominirale emisije FBiH. Tako je značajno 
povećanje prometa od 86,2% zabilježeno na Sarajevskoj 
berzi (SASE), dok je promet na Banjalučkoj berzi (BLSE) 
u ovoj godini manji za 30,2% u odnosu na prethodnu 
godinu. Od ukupnog prometa na Sarajevskoj berzi 
(SASE) ostvareno je 785,7 miliona KM odnosno 51,6%, 
dok je promet na Banjalučkoj berzi (BLSE) iznosio 736,1 
milion KM ili 48,4%. Od ostvarenog ukupnog prometa 
na SASE na javne ponude se odnosi 93,7%, što je najviše 
posljedica emisija obveznica i trezorskih zapisa FBiH. 

Ukupna tržišna kapitalizacija u BiH na kraju 2024. godine 
iznosi 12,74 milijarde KM i u odnosu na prethodnu 
godinu veća je za 9,3%. Povećanje tržišne kapitalizacije 
na SASE iznosilo je 1,1 milijarda KM (17,5%), dok je tržišna 
kapitalizacije na BLSE smanjena za 53,2 miliona KM (-1%) 
u odnosu na kraj 2023. godine. U ostalim segmentima 
tržišta kapitala na obje berze nije bilo značajnijih uticaja 
na rast prometa u odnosu na prethodnu godinu.



FINANSIJSKA 
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6.	 FINANSIJSKA 
INFRASTRUKTURA

6.1.	 Platni sistemi

U skladu sa svojom zakonskom obavezom CBBiH je i u 
2024. godini nastavila uspješno podržavati i unapređivati 
funkcije platnog prometa putem savremenih obračunskih 
i platnih sistema za izvršavanje međubankarskih 
transakcija. Platni promet se odvijao neometano kroz 
sisteme žirokliringa i bruto poravnanja u realnom 
vremenu (RTGS). Održavani su Centralni registar kredita 
(CRK) i Jedinstveni registar računa poslovnih subjekata 
(JRRPS), a realizacija transakcija putem međunarodnog 
kliringa plaćanja s inostranstvom se odvijala nesmetano. 
Od 2019. godine žirokliring sistem usklađen je s načinom 
rada u Evropskoj uniji (EU), čime je ostvaren jedan od 
preduslova za integraciju platnih sistema CBBiH u platne 
sisteme u EU. 

U toku 2024. godine zabilježen je rast broja transakcija i 
ukupne vrijednosti svih transakcija kroz platne sisteme 
žirokliringa i RTGS-a. Ukupna vrijednost međubankarskih 
transakcija u platnom prometu u 2024. godini veća je za 
12,2%. Ukupan broj transakcija je veći za 6,2 % u odnosu 
prethodnu godinu. Prvih deset banaka u BiH po obimu 
transakcija je u 2024. godini učestvovalo u ukupnom broju 
RTGS i žirokliring međubankarskih transakcija sa 78,02%, 
što predstavlja smanjenje za 47 baznih poena u odnosu 
na prethodnu godinu. Međutim, povećano je učešće prvih 
deset banaka u ukupnoj vrijednosti transakcija sa 76,27% 
u 2023. godini na 76,79 % u 2024. godini. 

Tabela 6.1: Transakcije u međubankarskom platnom prometu

Godina
Ukupan broj 
transakcija,  
u milionima

Ukupan 
promet,  

milioni KM

Prosječni dnevni 
promet, 

milioni KM

BDP/ prosječan 
dnevni promet

2009. 29,0 64.458 251,8 95

2010. 31,8 67.779 263,7 94

2011. 32,5 76.653 298,3 87

2012. 33,8 81.533 318,5 81

2013. 35,8 76.605 298,1 88

2014. 37,9 87.859 341,9 79

2015. 39,1 85.106 326,1 87

2016. 40,0 88.380 338,6 86

2017. 41,1 96.243 370,2 85

2018. 42,3 102.670 393,4 83

2019. 43,6 123.046 471,4 74

2020. 43,8 105.132 398,2 85

2021. 48,0 122.403 470,8 79

2022. 49,7 145.825 583,3 78

2023. 50,8 163.096 627,3 80

2024. 53,3 183.042 709,4 72

Izvor: CBBiH, BHAS

Povećanje vrijednosti ukupnih transakcija u platnom 
prometu u 2024. godini i brža cirkulacija novca doveli su 
do smanjenja broja dana koji su potrebni da bi se izvršile 
transakcije u vrijednosti godišnjeg nominalnog BDP 
(Tabela 6.1.). Broj unutarbankarskih transakcija povećan 
je za 7,1%, a međubankarskih za 5,1% u odnosu na isti 
period prošle godine, a unutarbankarske transakcije 
su i dalje dominantne u ukupnom broju transakcija 
(67,1 milion transakcija). Vrijednost unutarbankarskih 
transakcija u 2024. godini je iznosila 150,16 milijardi 
KM, dok je vrijednost međubankarskih transakcija 
iznosila 183,04 milijardi KM. U Tabeli 6.2. prikazane su 
vrijednosti Herfindahl-Hirschmanovog indeksa (HHI)27 
koji ilustruje koncentraciju ukupnog broja i vrijednosti 
međubankarskih transakcija u platnom prometu za 
10 banaka s najvećim učešćem u oba platna sistema 
(žirokliring i RTGS). Iako se većina međubankarskog 
platnog prometa odvija između manjeg broja velikih 
banaka, vrijednosti HHI indeksa ukazuju na umjerenu 
koncentraciju međubankarskih platnih transakcija i 
nepostojanje sistemskih rizika u platnim sistemima. 
Analizirajući koncentraciju međubankarskih platnih 
transakcija u 10 najvećih banaka, pri čemu se banke 
iz iste grupacije posmatraju kao jedna banka, indeks 
koncentracije se samo blago povećava, ali i dalje ukazuje 
na umjerenu koncentraciju.

Tabela 6.2. Koncentracija transakcija u međubankarskom 
platnom prometu (HHI)

Period
10 banaka sa najvećim učešćem

Broj  transakcija Vrijednost transakcija

Decembar 2009. 1.233 1.413

Decembar 2010. 1.256 1.346

Decembar 2011. 1.230 1.287

Decembar 2012. 1.278 1.295

Decembar 2013. 1.337 1.378

Decembar 2014. 1.350 1.310

Decembar 2015. 1.314 1.305

Decembar 2016. 1.307 1.322

Decembar 2017. 1.320 1.349

Decembar 2018. 1.344 1.335

Decembar 2019. 1.397 1.471

Decembar 2020. 1.352 1.249

Decembar 2021. 1.373 1.264

Decembar 2022. 1.397 1.266

Decembar 2023. 1.411 1.248

Decembar 2024. 1.458 1.296

Izvor: CBBiH

27	 HHI je mjera koncentracije i računa se kao suma kvadrata pojedinačnih 
učešća u posmatranom segmentu. Indeks ispod 1.000 poena ukazuje na 
nekoncentrisanost, od 1.000 do 1.800 poena umjerenu, od 1.800 do 2.600 poena 
na visoku koncentraciju, preko 2.600 se smatra veoma visokom koncetracijom 
do maksimalnih 10.000 kada je koncentracija monopolska.
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CBBiH je u 2024. godini nastavila održavati Centralni 
registar kredita fizičkih i pravnih lica (CRK), čime se 
finansijskim institucijama korisnicima ove baze podataka 
obezbjeđuju podaci o kreditnoj historiji i trenutnoj 
zaduženosti njihovih postojećih ili potencijalnih klijenata 
i na taj način omogućava da kvalitetnije procijene rizike 
prilikom donošenja odluka o odobravanju plasmana. 

CBBiH je također nastavila održavati i Jedinstveni 
registar računa poslovnih subjekata u BiH u kojem je na 
kraju 2024. godine bilo evidentirano 275.552 aktivnih i 
105.624 blokiranih računa. Nakon nadogradnje sistema 
krajem 2018. godine, JRRPS sadrži sve račune poslovnih 
subjekata koji platni promet u BiH obavljaju preko računa 
otvorenih u bankama i CBBiH. JRRPS prvenstveno koristi 
komercijalnim bankama, poreznim organima, organima 
uprave, organima za provođenje zakona te ostalim 
nivoima vlasti prilikom otkrivanja finansijskih struktura 
i transakcija koje kompanije i pojedinci mogu iskoristiti 
na nezakonit način, npr. za izbjegavanje plaćanja poreza, 
pranje novca i sl. Registar također pruža informacije svim 
pravnim i fizičkim licima koja naplatu svojih potraživanja 
moraju tražiti prinudnim putem preko ovlaštenih 
institucija. 

Međunarodni kliring plaćanja između banaka iz BiH i 
Republike Srbije i Crne Gore  nastavljen je i u 2024. godini 
te je kroz sistem izvršeno ukupno 12.779 platnih naloga 
čija je vrijednost bila 392,9 miliona eura, što ukazuje na 
aktivno korištenje ove platforme za poravnanje platnih 
transakcija.

6.2. Regulatorni okvir

Centralna banka BiH u toku 2024. godine aktivno je 
nastavila vršiti aktivnosti na modernizaciji platnih sistema 
u BiH putem uloge koordinatora u pogledu pristupanja 
BiH Jedinstvenom području plaćanja u eurima (SEPA – 
Single European Payment Area). Ulazak u SEPA sistem 
plaćanja predstavlja jedan od prioriteta iz Plana rasta 
za Zapadni Balkan kao i značajan iskorak modernizacije 
platnih sistema imajući u vidu mnoge koristi navedenog 
sistema plaćanja koji se ogledaju kroz smanjenje 
naknada za prekogranična plaćanja, bolje povezivanje 
s dijasporom, smanjenje neformalnih novčanih tokova 
kao i  privlačenja stranih investicija. Također, Centralna 
banka BiH u saradnji sa Centralnom bankom Italije radi 
na uspostavljanju TIPS (engl.TARGET Instant Payment 
Settlement) mehanizma koji predstavlja instant plaćanje 
u eurima i na taj način omogućava poslodavcima, 
privrednicima ili drugim korisnicima platnih usluga da 
svojim klijentima ponude prenos sredstava u stvarnom 
vremenu svakim danom tokom godine u što bržem 
vremenskom periodu. 

Upravno vijeće CBBiH je u septembru 2024. godine 
usvojilo Odluku o izmjenama Odluke o utvrđivanju tarife 
naknada za usluge koje vrši CBBiH. Cilj donošenja Odluke 
je ubrzati transakcije uz veću transparentnost i efikasnost 
platnog prometa, standardizirati troškove platnih 
transakcija, omogućiti lakše upravljanje troškovima i 
pojednostaviti obračun naknada za platne transakcije uz 
dodatno unapređenje kvaliteta usluga koje komercijalne 
banke nude svojim klijentima.  Uvođenjem jedinstvene 
naknade za obavljanje platnih transakcija u žirokliring 
sistemu i bruto poravnanju u realnom vremenu 
(BPRV), komercijalnim bankama u Bosni i Hercegovini 
omogućava se jednoobrazno postupanje bez obzira 
na vremenski interval poravnanja međubankarskih 
transakcija. Također, u cilju stimulisanja deponenata 
Centralne banke Bosne i Hercegovine na korištenje 
elektronskog bankarstva, Odlukom o izmjenama Odluke 
o utvrđivanju tarife naknada za usluge koje vrši Centralna 
banka Bosne i Hercegovine, mijenja se i tarifa naknada 
za poslove sa deponentima u dijelu koji se odnosi na 
korištenje elektronskog bankarstva. Navedena Odluka 
stupila je na snagu 1. novembra 2024. godine.

U cilju što efikasnijeg sistema upravljanja kamatnim 
rizikom u bankarskoj knjizi (eng. Interest Rate Risk in the 
Banking Book - IRRBB) agencije za bankarstvo donijele 
se odluke o minimalnim standardima za uspostavljanje 
sistema upravljanja kamatnim rizikom u bankarskoj 
knjizi28, mjerenja rizika standardizovanim pristupom 
i supervizorskim testom netipičnih vrijednosti, te 
utvrđivanjem internih kapitalnih zahtjeva za kamatni rizik 
u bankarskoj knjizi i unutrašnje kontrole za upravljanje 
kamatnim rizikom koje su počele s primjenom od 30. 6. 
2025. godine. 

Nakon što je u januaru 2024. godine u „Službenom 
glasniku RS“ objavljen Zakon o elektronskom novcu RS29, 
ABRS je u oktobru 2024. usvojila set podzakonskih 
akata kojim se uređuje rad i omogućava licenciranje 
društava za izdavanje elektronskog novca, u skladu 
s navedenim Zakonom. Ovim podzakonskim aktima 
uspostavlja se regulatorni okvir kojim se dodatno 
uređuje domaće tržište i uvode savremene finansijske 
usluge s međunarodnog tržišta. Usvajanjem navedenih 
podzakonskih akata napravljeni su preduslovi za razvoj 
novih digitalnih finansijskih usluga na domaćem tržištu 
putem uređenja procesa za dobijanje dozvole i poslovanja 
društva za izdavanje elektronskog novca. Nakon što je 
uspostavljen regulatorni okvir koji prepoznaje korištenje 
elektronskog novca, ABRS je jednoj kompaniji koja se 
bavi izadavanjem digitalnog novca dodijelila dozvolu 
za poslovanje u RS. ABRS je u septembru 2024. godine 
s ciljem ublažavanja negativnih ekonomskih posljedica 
uzrokovanih otežanim uslovima poslovanja privrednih 

28	 Odluka o izmjenama i dopuni Odluke o upravljanju kamatnim 
rizikom u bankarskoj knjizi („Službene novine FBiH“, br. 48/25); Odluka 
o upravljanju kamatnim rizikom u bankarskoj knjizi („Službeni glasnik 
RS“, br. 06/24).

29	 Zakon o elektronskom novcu RS („Službeni glasnik RS“, br: 1/24)
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društava u RS, koja su pogođena teškom ekonomskom 
situacijom i kojima je ograničeno poslovanje, usvojila 
Odluku o  privremenim mjerama za odobravanje 
olakšica fizičkim licima za izmirenje kreditnih obaveza30. 
Navedenom Odlukom  se propisuju privremene olakšice 
fizičkim licima u procesu izmirenja kreditnih obaveza. 
Također, ABRS je usvojila  Odluku o privremenoj mjeri 
očuvanja kapitala banke31 u cilju jačanja kapitalne 
osnove banaka u uslovima ekonomske nestabilnosti, 
gdje se uvodi obaveza podnošenja zahtjeva od strane 
banke i davanje saglasnosti od strane ABRS za isplatu 
dobiti ostvarene u prethodnoj poslovnoj godini s ciljem 
povećanja otpornosti banke na finansijske šokove.

Kako bi se ublažili rizici nastali nakon prirodne katastrofe 
u oktobru 2024. godine, koja je zadesila određeni broj 
opština u Federaciji BiH, i u aprilu 2025. godine u Republici 
Srpskoj, agencije za bankarstvo donijele su privremene 
odluke o posebnim mjerama koje banke primjenjuju u 
vanrednim okolnostima32  s ciljem ublažavanja negativnih 
ekonomskih posljedica i očuvanja stabilnosti bankarskog 
sektora putem odobravanja olakšica klijentima banke 
koji su direktno ili indirektno pogođeni negativnim 
posljedicama vanrednih okolnosti te posebnim pravilima 
za upravljanje kreditnim rizikom, koje banka primjenjuje 
u slučaju da odobri posebne mjere klijentu. 

U cilju očuvanja stabilnosti bankarskog sektora, agencije 
za bankarstvo su u toku 2024. godine produžile Odluke 
o privremenim mjerama za ublažavanje rizika rasta 
kamatnih stopa33 do 31. 12. 2025. godine. 

U skladu sa zakonskim odredbama, a u cilju održavanja 
ekvivalencije domaćeg regulatornog okvira sa EU, očuvanja 
i jačanja stabilnosti bankarskog sistema i ograničavanja 
sistemskih rizika, te pravovremenog upravljanja kreditnim 
rizikom i povećanjem otpornosti banaka, nadležne 
agencije za bankarstvo u BiH su usvojile odluke o načinu, 
odnosno metodologiji za utvrđivanje sistemski značajnih 
banaka i zaštitnog sloja kapitala za sistemski značajne 
banke u četvrtom kvartalu 2024. godine34, što je detaljnije 
objašnjeno u Tekstnom okviru 5.

30	 Odluka o privremenim mjerama za odobravanje olakšica fizičkim 
licima za izmirenje kreditnih obaveza („Službeni glasnik RS“, br. 84/24)

31	 Odluka o privremenoj mjeri očuvanja kapitala banke („Službeni 
glasnik RS“, br. 84/24)

32	 Odluka o posebnim mjerama koje banke primjenjuju u vanrednim 
okolnostima - poplave iz oktobra 2024. godine („Službene novine 
Federacije BiH“, br. 79/24); Odluka o privremenim mjerama bankama 
za ublažavanje negativnih ekonomskih posljedica uzrokovanih 
vanrednim okolnostima – poplavama iz marta/aprila 2025. godine.

33	 Odluka o izmjeni odluke o privremenim mjerama za ublažavanje rizika 
rasta kamatnih stopa („Službene  novine Federacije BiH“, br. 41/24), 
Odluka o izmjeni odluke o privremenim mjerama za ublažavanje rizika 
rasta kamatnih stopa („Službeni glasnik RS“, br. 95/24).

34	 Odluka o načinu utvrđivanja sistemski značajne banke i zaštitnog 
sloja kapitala za sistemski značajnu banku (“Službene novine 
Federacije BiH”, br. 96/24) i Odluka o metodologiji za utvrđivanje 
sistemski značajnih banaka i zaštitnog sloja kapitala za sistemski 
značajne banke („Službeni glasnik Republike Srpske“, br.109/24) 
i Odluka o zaštitnom sloju kapitala za sistemski značajne banke 
(„Službeni glasnik Republike Srpske“, br.109/24).

Tekstni okvir 5: Pojam, značenje i metodologija za 
utvrđivanje sistemski značajnih banaka

Jedan od preduslova uspješnog očuvanja finansijske 
stabilnosti jest pravovremena identifikacija sistemskih 
rizika. Iako ne postoji jedinstvena definicija pojma 
sistemski rizik, prema definiciji Evropske centralne 
banke, sistemski rizik predstavlja rizik da će finansijska 
nestabilnost postati toliko raširena da će onemogućiti 
funkcionisanje finansijskog sistema i stvoriti negativne 
posljedice za realnu ekonomiju, odnosno ugroziti 
ekonomski rast i blagostanje društva. Šokovi koji 
djeluju kao okidač za razvoj takvog događaja mogu 
biti egzogeni i endogeni. Izvor egzogenog šoka je 
izvan finansijskog sistema (npr. prirodne katastrofe, 
pandemija, rat), ili može biti povezan s ekonomijom 
(npr. makroekonomski poremećaji, odnosno gomilanje 
prekomjernih makroekonomskih neravnoteža), dok se 
endogeni šok javlja unutar samog finansijskog sistema i 
može biti uzrokovan kolektivnim ponašanjem finansijskih 
institucija ili jedne značajne finansijske institucije.

Finansijski sistem je izuzetno osjetljiv i ranjiv na uticaj 
sistemskih rizika zbog specifične strukture bilansa 
banaka u kojima je dominanto učešće kratkoročnijih 
obaveza/depozita i kreditnih plasmana dužih dospijeća 
iz čega proizlazi rizik ročne transformacije za banke. 
Također, kompleksna povezanost finansijskih institucija 
(npr. po osnovu izloženosti na međubankarskom tržištu, 
kroz platne sisteme ili ulaganja u instrumente istih 
finansijskih subjekata) omogućuje brzo širenje šokova 
kroz cijeli sistem. Pored toga, na vrijednost finansijskih 
instrumenata snažno utiču očekivanja i povjerenje 
učesnika na finansijskim tržištima.

Sistemski rizik i njegovo zarazno širenje se često vežu 
uz postojanje sistemski značajnih finansijskih institucija. 
Sistemski značajna banka je banka čije bi pogoršanje 
finansijskog stanja ili prestanak rada imali ozbiljne 
negativne posljedice na stabilnost finansijskog sistema. 
Iz tog razloga potrebno je preduzeti mjere u pogledu 
posebnog tretmana ovih institucija u odnosu na druge 
institucije, s obzirom na njihov značaj za finansijsku 
stabilnost. 

Odbor za finansijsku stabilnost (engl. Finansial Stability 
Bord - FSB) država članica G–20 u saradnji s Bazelskim 
komitetom za superviziju banaka (engl. Basel Committee 
for Banking Supervision - BCSB) i nacionalnim nadležnim 
tijelima, od 2011. godine identifikuje globalne sistemski 
značajne banke (G-SIB). Globalne sistemski značajne 
institucije su velike, međunarodno aktivne i međusobno 
visoko povezane institucije, koje mogu uticati na 
stabilnost globalnog finansijskog sistema. Njihov 
popis svake godine na svojim internetskim stranicama 
objavljuje Odbor za finansijsku stabilnost (FSB). 



Izvještaj o finansijskoj stabilnosti za 2024. godinu

6 6

Evropska bankarska agencija (EBA) pruža smjernice za 
identifikaciju sistemski značajnih finansijskih institucija 
unutar EU od 2014. godine. U skladu s navedenim 
smjernicama, nacionalna nadležna tijela su obavezna 
identificirati globalne sistemski značajne institucije 
(G-SII) i druge sistemski značajne institucije (O-SII), koje 
su ključne za nacionalne privrede i nacionalne finansijske 
sisteme. 

Metodologija za utvrđivanje liste sistemski značajnih 
banaka u FBiH i RS nastala je kao rezultat potrebe da 
se u BiH diferenciraju sistemski značajne banke od 
ostalih banaka u sistemu. Također je važno naglasiti da 
je metodologija usklađena sa najboljim međunarodnim 
praksama na osnovu načela Bazelskog komiteta za 
superviziju banaka, prilagođenih specifičnostima 
bankarskog sistema u BiH. 

Sistemski značajne banke se određuju na osnovu 
sljedeća četiri kriterija: veličina, povezanost sa ostalim 
učesnicima u finansijskom sektoru, zamjenjivost u 
finansijskom sektoru i složenost poslovanja. U skladu 
s odlukama nadležnih agencija za bankarstvo kriterij 
veličine određuje se na osnovu samo jednog indikatora, 
s pripadajućim ponderom od 25% u ukupnoj vrijednosti 
koeficijenta, dok se kriteriji povezanosti, zamjenjivosti i 
kompleksnosti određuju na osnovu tri grupe različitih 
indikatora, s pripadajućim ponderima od 8,33% u 
ukupnoj vrijednosti koeficijenta. Pregled kriterija, 
indikatora i pripadajućih pondera prikazan je u Tabeli TO 
5.1. 

Tabela TO 5.1: Kriteriji za utvrđivanje sistemski značajnih 
banaka u BiH

Kriterij 
Indikatori

Prilagođeni BCBS pristup za BiH
Ponder 

indikatora

Veličina Ukupna imovina (neto) 25%

Povezanost

Depoziti banaka i nebankarskih finansijskih institucija 
(rezidenti)  
Krediti bankama i nebankarskim finansijskim 
institucijama (rezidenti)
Neosigurani depoziti (izuzev depozita opšte države, 
bankarskih instituciia i ostalih finansiiskih instituciia)

8,33%

8,33%

8,33%

Zamjenjivost

Depoziti stanovništva i privatnih preduzeća (rezidenti)
Krediti stanovništva i privatnih preduzeća (rezidenti)
Vrijednost međubankarskih bezgotovinskih platnih 
transakciia

8,33%
8,33%
8,33%

Kompleksnost
Duznički vrijednosni papiri (rezidenti)
Obaveze prema nerezidentima
Potraživanja od nerezidenata

8,33%
8,33%
8,33%

Na osnovu pripadajućih raspona koeficijenta sistemske 
značajnosti banke određuje se obaveza održavanja 
zaštitnog sloja kapitala za sistemski značajnu banku. 
Zaštitni sloj kapitala za sistemski značajnu banku je 
makroprudencijalni instrument čiji je cilj poboljšanje 
sposobnosti apsorpcije gubitaka sistemski značajnih 
institucija, odnosno ograničenje širenja zaraze koja 
može proizići iz insolventnosti ili uopšte stresne situacije 
sistemski važnih institucija. 

Entitetske agencije će odrediti stopu zaštitnog sloja 
kapitala za sistemski značajnu banku u rasponu od 0% 
do 3% ukupnog iznosa izloženosti riziku banke, zavisno 
od vrijednosti koeficijenta sistemske značajnosti banke. 
Sistemski značajne banke obvezne su održavati dodatni 
zaštitni sloj kapitala u obliku redovnog osnovnog 
kapitala. Agencije će utvrđivati i jednom godišnje 
ažurirati listu sistemski značajnih banaka u FBiH i u RS, 
najkasnije do kraja tekuće godine, a na osnovu podataka 
banaka na pojedinačnoj osnovi zaključno s krajem 
prethodne godine. 

Narodna skupština Republike Srpske sredinom maja 
2025. godine usvojila je Zakon o izmjenama i dopunama 
Zakona o bankama35,  kojim se određuje postepeno 
smanjenje stope adekvatnosti regulatornog kapitala 
sa 12% na 10%, počevši od 31. 12. 2026. godine. 
Također, navedenim izmjenama Zakona, predviđeno 
je da Agencija može utvrditi referentnu kamatnu 
stopu prosječnog troška finansiranja bankarskog 
sektora Republike Srpske, koja se može ugovoriti kao 
promjenljivi element promjenljive nominalne kamatne 
stope, te da Agencija donosi akt kojim uređuje način 
obračuna referentne kamatne stope. Usvojenim 
izmjenama i dopunama navedenog Zakona između 
ostalog uvodi se i zabrana naplate više vrsta naknada 
koje su banke obračunavale svojim klijentima. Prema 
usvojenim izmjenama zakona,  banke više neće imati 
pravo naplaćivanja naknada za slanje opomene zbog 
kašnjenja u izmirenju obaveza, naknada koje se odnose 
na vođenje kreditne partije ili interne postupke knjiženja. 

35	 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o bankama Republike 
Srpske („Službeni glasnik RS“, br. 45/25).
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Tabela A1: Indeks cijena nekretnina (2015=100)

Sarajevo Mostar Zenica Tuzla Banja Luka Bijeljina Trebinje UKUPNO

2004. Q1 58 71 47 60

Q2 58 70 46 59

Q3 58 70 47 59

Q4 59 68 46 60

2005. Q1 61 66 48 61

Q2 61 70 47 61

Q3 63 67 47 62

Q4 66 70 50 65

2006. Q1 69 72 53 68

Q2 74 71 49 71

Q3 73 70 52 70

Q4 80 60 55 74

2007. Q1 87 73 56 83

Q2 98 76 67 93

Q3 108 73 72 98

Q4 117 77 74 105

2008. Q1 125 85 78 95 112

Q2 133 82 84 98 119

Q3 132 83 88 106 120

Q4 138 87 99 107 126

2009. Q1 129 104 101 97 120

Q2 120 101 100 100 114

Q3 115 105 100 107 112

Q4 111 104 93 115 109

2010. Q1 111 100 99 112 108

Q2 111 110 101 110 110

Q3 107 104 99 105 106

Q4 106 106 107 104 106

2011. Q1 105 107 105 97 105

Q2 105 103 107 89 103

Q3 104 98 102 91 102

Q4 105 104 102 89 103

2012. Q1 105 112 101 102 106

Q2 104 101 109 96 103

Q3 101 104 95 94 100

Q4 100 101 103 96 100

2013. Q1 101 108 105 93 102

Q2 99 109 104 90 100

Q3 98 105 97 94 99

Q4 97 109 106 90 99

2014. Q1 98 104 98 95 99

Q2 96 102 97 93 97

Q3 98 94 99 99 98

Q4 98 96 101 92 98
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Sarajevo Mostar Zenica Tuzla Banja Luka Bijeljina Trebinje UKUPNO

2015. Q1 98 101 100 98 93 102 103 98

Q2 101 99 99 101 109 82 97 101

Q3 98 103 102 100 101 92 99 100

Q4 102 97 99 100 101 118 101 101

2016. Q1 98 94 97 96 96 68 106 97

Q2 99 97 104 99 102 93 100 100

Q3 102 114 101 96 106 89 106 104

Q4 103 113 104 98 106 94 105 105

2017. Q1 103 110 104 97 100 93 98 102

Q2 104 96 105 97 98 94 89 100

Q3 103 104 104 103 98 102 102 102

Q4 107 93 105 100 96 100 97 102

2018. Q1 107 103 103 100 100 96 103 104

Q2 108 110 102 100 98 100 101 105

Q3 108 104 102 102 98 99 108 105

Q4 109 106 102 104 100 98 108 106

2019. Q1 112 105 106 103 104 97 111 108

Q2 113 110 109 109 97 99 106 109

Q3 112 109 113 109 97 102 108 108

Q4 115 108 107 108 100 104 110 111

2020. Q1 115 109 112 110 95 103 107 111

Q2 116 122 125 103 101 109 94 113

Q3 117 113 123 118 100 104 114 114

Q4 118 106 121 117 96 102 103 113

2021. Q1 119 112 123 121 103 99 124 116

Q2 121 117 127 120 109 105 122 118

Q3 124 113 126 126 112 111 133 121

Q4 128 107 131 130 113 117 132 125

2022. Q1 138 114 134 136 139 124 159 136

Q2 141 123 139 137 145 126 169 140

Q3 149 127 144 137 151 139 178 147

Q4 156 129 141 139 157 133 163 150

2023. Q1 160 119 157 157 157 151 173 153

Q2 168 125 175 166 164 160 178 162

Q3 179 130 178 177 165 158 177 170

Q4 180 133 178 184 164 155 182 172

2024. Q1 178 136 181 182 164 169 169 171

Q2 192 143 195 184 163 169 208 181

Q3 203 160 191 193 170 179 178 191

Q4 202 164 223 195 170 184 147 191

Izvor: CBBiH
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Tabela A2: Indikatori finansijskog zdravlja
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.
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20
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.

20
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.

Adekvatnost kapitala

Stopa osnovnog kapitala 15,2 14,3 13,8 15,0 14,8 16,5 17,5 18,1 18,7 18,7 18,7 18,7

Stopa regulatornog kapitala 17,8 16,3 14,9 15,8 15,7 17,5 18,0 19,2 19,6 19,6 19,7 19,8

Stopa redovnog osnovnog kapitala n/a n/a n/a n/a n/a 16,5 17,5 18,1 18,7 18,7 18,7 18,7

Stopa finansijske poluge n/a n/a n/a n/a n/a n/a 10,5 10,2 10,0 9,9 10,1 10,6

NPL umanjeni za rezervisanja prema regulatornom kapitalu 26,4 24,6 24,9 17,6 13,5 11,4 9,6 7,4 7,0 4,7 3,8 3,2

Velike izloženosti u odnosu na kapital n/a n/a n/a n/a n/a n/a n/a n/a 81,4 83,8 103,3 95,3

Kvalitet aktive

Nekvalitetna aktiva prema ukupnoj aktivi 11,3 10,5 10,0 8,3 7,1 6,2 5,2 3,4 3,2 2,5 2,1 1,8

Nekvalitetni krediti prema ukupnim kreditima 15,1 14,2 13,7 11,8 10,0 8,8 7,4 6,1 5,8 4,5 3,8 3,2

Rezervisanja za NPL prema nekvalitetnim kreditima 66,7 69,7 71,2 74,4 76,7 77,4 77,0 78,4 78,4 81,4 81,7 80,3

Koncentracija kredita prema ekonomskoj djelatnosti n/a n/a n/a n/a n/a n/a 73,1 72,0 71,3 71,7 71,2 71,1

Profitabilnost

Povrat na prosječnu aktivu -0,1 0,8 0,3 1,1 1,4 1,3 1,4 0,7 1,3 1,6 2,0 2,2

Povrat na prosječni kapital -1,2 4,5 0,9 6,2 9,0 8,5 9,1 5,6 9,6 12,0 15,0 16,0

Neto prihod od kamata prema ukupnom prihodu 62,3 61,6 62,0 60,4 58,3 58,8 56,8 56,0 59,2 56,6 63,3 61,2

Prihod po osnovu trgovanja finansijskim instrumentima prema 
ukupnom prihodu

0,4 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,2 0,1 0,0 0,0 -0,1

Nekamatni rashodi prema ukupnom prihodu 101,2 85,7 94,5 80,7 73,3 74,0 71,0 83,0 60,1 55,7 52,6 51,3

Troškovi plata i doprinosa prema nekamatnim rashodima 28,1 32,9 29,2 31,5 32,9 33,2 34,1 29,8 43,8 44,1 42,8 42,5

Likvidnost

Likvidna sredstva prema ukupnim sredstvima 26,2 26,6 26,2 26,9 28,1 29,3 29,2 28,6 30,7 30,5 29,0 28,2

Likvidna sredstva prema kratkoročnim finansijskim obavezama 65,9 65,6 61,9 61,6 59,9 60,4 61,0 51,3 51,3 48,4 47,2 45,8

Koeficijent pokrića likvidnosti (LCR) n/a n/a n/a n/a n/a n/a n/a n/a 216,9 213,8 218,1 231,9

Koeficijent neto stabilnih izvora finansiranja (NSFR) n/a n/a n/a n/a n/a n/a n/a n/a 168,8 163,5 159,9 159,7

Depoziti prema kreditima 87,2 92,4 96,9 101,7 105,1 109,6 112,7 120,7 130,3 130,8 131,0 130,1

Kratkoročne finansijske prema ukupnim finansijskim obavezama 47,2 48,1 50,3 52,1 55,7 57,2 56,2 65,4 68,8 72,6 71,1 71,8

Devizni rizik

Indeksirani i krediti u stranim valutama prema ukupnim kreditima 68,8 68,0 67,1 62,6 60,1 56,7 53,9 53,9 50,2 43,3 37,6 31,9

Obaveze u stranim valutama prema ukupnim finansijskim obavezama 63,8 62,7 60,3 57,4 55,1 53,3 50,7 48,1 44,4 42,5 41,2 40,0

Neto otvorena pozicija 5,7 9,0 8,3 1,6 -0,2 2,1 3,4 4,2 4,0 1,0 1,5 3,6

Broj banaka 23 23 23 23 23 23 23 23 22 21 21 21

Izvor: CBBiH

Napomena: Kompilacija FSI za bankarski sektor BiH od četvrtog kvartala 2021. godine bazira se na Vodiču za kompilaciju indikatora finansijskog zdravlja Međunarodnog monetarnog fonda iz 2019. 
godine. Vrijenosti indikatora su retroaktivno preračunate za sve periode u skladu sa novom metodologijim.
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Tabela A3: Pregled ukupne imovine, kredita, depozita i finansijskog rezultata banaka u BiH, 31.12.2024.                      (u hiljadama KM)

Banka
Ukupna imovina Krediti Depoziti Dobit/Gubitak

Iznos % Iznos % Iznos % Iznos %

1. Privredna banka Sarajevo d.d. Sarajevo 663.017 1,5 405.268 1,6 535.756 1,6 11.537 1,4

2. UNION banka d.d. Sarajevo 1.282.042 3,0 555.773 2,2 1.090.053 3,2 5.779 0,7

3. NLB banka d.d Tuzla 1.959.333 4,6 1.276.255 4,9 1.622.656 4,7 27.574 3,3

4. ASA banka d.d. Sarajevo 3.348.385 7,8 2.040.217 7,9 2.906.810 8,4 55.835 6,6

5. "BOSNA BANK INTERNATIONAL" d.d. Sarajevo 1.651.356 3,8 1.117.351 4,3 1.398.033 4,1 26.609 3,2

6. INTESA SANPAOLO BANKA d.d. Bosna i Hercegovini 2.952.130 6,9 1.928.609 7,5 2.291.244 6,6 26.732 3,2

7. Raiffeisen bank d.d. Sarajevo 5.673.102 13,2 3.079.342 11,9 4.645.342 13,5 143.320 17,1

8. Ziraatbank BH d.d. 1.586.668 3,7 1.042.434 4,0 1.189.527 3,5 36.296 4,3

9. ProCredit bank d.d. Sarajevo 1.052.045 2,5 690.368 2,7 856.949 2,5 8.341 1,0

10. Sparkasse Bank d.d. Sarajevo 2.372.696 5,5 1.592.885 6,2 1.940.026 5,6 38.538 4,6

11. Komercijalno investiciona banka d.d. Velika Kladuša 136.711 0,3 59.466 0,2 103.541 0,3 1.938 0,2

12. Addiko bank d.d. Sarajevo 1.313.951 3,1 604.462 2,3 1.079.048 3,1 24.951 3,0

13. UniCredit bank d.d. Mostar 8.071.797 18,8 4.708.098 18,3 6.442.821 18,7 185.369 22,1

14. UniCredit bank a.d. Banja Luka 1.439.269 3,4 819.212 3,2 1.101.559 3,2 33.266 4,0

15. Addiko bank a.d. Banja Luka 1.076.660 2,5 709.263 2,7 843.041 2,4 21.258 2,5

16. Naša banka a.d. Bijeljina 336.012 0,8 206.822 0,8 268.286 0,8 2.219 0,3

17. Nova banka a.d. Banja Luka 3.040.187 7,1 1.897.294 7,4 2.280.618 6,6 86.042 10,2

18. NLB bank a.d. Banja Luka 2.302.529 5,4 1.291.701 5,0 1.813.692 5,3 56.402 6,7

19. Atos bank a.d. Banja Luka 1.273.491 3,0 812.457 3,1 955.540 2,8 34.063 4,1

20. Banka Poštanska štedionica a.d. Banja Luka 556.256 1,3 310.516 1,2 446.534 1,3 1.449 0,2

21. MF banka a.d.  Banja Luka 831.416 1,9 647.899 2,5 644.905 1,9 12.461 1,5

UKUPNO 42.919.053 100 25.795.691 100 34.455.981 100 839.979 100
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Tabela A4: Statusne promijena banaka u periodu 2001 - Q2 2024. godina

Broj Banka Vrsta promjene Datum promjene

1 Sparkasse Bank d.d. Bosna i Hercegovina Sarajevo Sparkasse Bank d.d. Sarajevo promijenila ime u Sparkasse Bank d.d. BiH Sarajevo Q3 2014

   Sparkasse Bank d.d. Sarajevo ABS banka d.d. Sarajevo promijenila ime u Sparkasse Bank d.d. Sarajevo Q3 2009

     ABS banka d.d. Sarajevo Postala članica Steiermaerkische Bank und Sparkassen AG, Erste Group Q4 2006

           Šeh-in banka d.d. Zenica Pripojena ABS banci d.d. Sarajevo Q2 2002

2 Bosna Bank International (BBI) d.d. Sarajevo

3 Privredna banka Sarajevo d.d. Sarajevo BOR banka d.d. Sarajevo promijenila ime u Privredna banka Sarajevo d.d. Sarajevo Q1 2017

BOR banka d.d. Sarajevo BOR banci d.d. Sarajevo pripojena Privredna banka Sarajevo d.d. Sarajevo Q4 2016

Prviredna banka Sarajevo d.d. Sarajevo Privredna banka Sarajevo d.d. Sarajevo pripojena BOR banci d.d. Sarajevo Q4 2016

4 UniCredit Bank d.d. Mostar

UniCredit Zagrebačka banka BiH d.d. Mostar UniCredit Zagrebačka banka BiH promijenila ime u UniCredit Bank d.d. Mostar Q1 2008

Zagrebačka banka BH d.d. Mostar Spajanje sa Univerzal bankom d.d. Sarajevo u UniCredit Zagrebačku banku BiH Q3 2004

Univerzal banka d.d. Sarajevo Spajanje sa Zagrebačkom bankom BH d.d. Mostar u UniCredit Zagrebačku banku BiH Q3 2004

     HVB Central Profit banka d.d. Sarajevo HVB Central profit banka Sarajevo pripojena UniCredit Zagrebačkoj banci BiH Q1 2008

HVB banka d.d. Sarajevo Spajanje sa Central Profit bankom u HVB Central Profit banku d.d. Sarajevo Q4 2004

Central Profit banka d.d. Sarajevo Spajanje sa HVB bankom d.d. Sarajevo u HVB Central Profit banku d.d. Sarajevo Q4 2004

Travnička banka d.d. Travnik Pripojena Central Profit banci d.d. Sarajevo Q4 2002

5 UniCredit Bank a.d. Banja Luka Nova Banjalučka banka a.d. Banja Luka promijenila ime Q2 2008

 Nova Banjalučka banka a.d. Banja Luka Pripojena HVB grupaciji, nastavila poslovanje kao zasebno pravno lice Q4 2005

Banjalučka banka a.d. Banja Luka Privatizovana i promijenila ime u Nova Banjalučka banka a.d. Banja Luka Q1 2002

6 Addiko Bank d.d. Sarajevo

Hypo Alpe Adria Bank d.d. Mostar Hypo Alpe Adria Bank d.d. Mostar promijenila ime i sjedište Q4 2016

7 Addiko Bank a.d. Banja Luka

Hypo Alpe Adria Bank a.d. Banja Luka Hypo Alpe Adria Bank a.d. Banja Luka promijenila ime Q4 2016

Kristal banka a.d. Banja Luka Kristal banka a.d. Banja Luka promijenila ime Q3 2003

8 ASA banka d. d.Sarajevo

ASA banka Naša i snažna d. d.Sarajevo Pripojena ASA banci d. d. Sarajevo Q4 2022

ASA banka Naša i snažna d. d. Sarajevo Sberbank BH d. d. Sarajevo u postupku restrukturiranja promijenila vlasništvo Q2 2022

Vakufska banka d. d. Sarajevo Pripojena ASA banci d. d. Sarajevo Q4 2021

Investiciono komercijalna banka (IKB) d. d. Zenica IKB d. d. Zenica promijenila sjedište i naziv u ASA banka d. d. Sarajevo Q4 2016

MOJA banka d. d. Sarajevo MOJA banka d. d. Sarajevo pripojena Investiciono komercijalnoj banci d. d. Zenica Q3 2016

FIMA banka d. d. Sarajevo Promijenila ime u MOJA banka d. d. Sarajevo Q4 2010

VABA banka d. d. Sarajevo Promijenila ime u FIMA banka d. d. Sarajevo Q3 2007

Validus banka d. d. Sarajevo Promijenila ime u VABA banka d. d. Sarajevo Q1 2007

Ljubljanska banka d. d. Sarajevo Osnovana Validus banka preuzela dio aktive i pasive Ljubljanske banke d. d. Sarajevo Q3 2006

ASA banka Naša i snažna d. d.Sarajevo Sberbank d. d. Sarajevo promijenila ime u ASA banka Naša i snažna d. d.Sarajevo Q2 2022

 Sberbank d .d. Sarajevo ASA Finance d. d. Sarajevo postala vlasnik Sberbank d. d. Sarajevo Q1 2022

Sberbank d. d. Sarajevo Volksbank d. d. Sarajevo promijenila ime u Sberbank d. d. Sarajevo Q1 2013

Volksbank d.d. Sarajevo Sberbank grupacija preuzela Volksbank d. d Sarajevo Q1 2012

9 Komercionalno investiciona banka (KIB) d.d. Velika Kladuša

10 NLB Banka d.d. Sarajevo

NLB Tuzlanska banka d.d. Tuzla NLB Tuzlanska banka d.d. Tuzla promijenila sjedište i ime u NLB Banka d.d. Sarajevo Q1 2012

Tuzlanska banka d.d. Tuzla Tuzlanska banka d.d. Tuzla promijenila ime u NLB Tuzlanska banka d.d Tuzla Q3 2006

Comercebank bančna skupina NLB d.d. Sarajevo Pripojena Tuzlanskoj banci d.d. Tuzla Q3 2006

11 NLB Banka a.d. Banja Luka

NLB Razvojna banka a.d. Banja Luka NLB Razvojna banka a.d. Banja Luka promijenila ime u NLB a.d. Banja Luka Q4 2015

LHB banka a.d. Banja Luka Spajanje sa Razvojnom bankom jugoistočne Evrope u NLB Razvojna banka a.d. BL Q2 2006

Razvojna banka jugoistočne Evrope a.d. Banja Luka Spajanje sa LHB bankom a.d. Banja Luka u NLB Razvojnu banku a.d. Banja Luka Q2 2006

12 Raiffeisen Bank d.d. BiH, Sarajevo

         Raiffeisen Bank HPB d.d. Mostar Pripojena Raiffeisen banci d.d. Sarajevo Q1 2003

13 ProCredit Bank d.d. Sarajevo Microenterprise bank d.d. Sarajevo promijenila ime u ProCredit Bank Q4 2003



Broj Banka Vrsta promjene Datum promjene

14 ZiraatBank BH d.d. Sarajevo Turkish Ziraat Bank Bosnia d.d. Sarajevo promijenila ime u Ziraat Bank BH Q1 2013

15 Union banka d.d. Sarajevo

16 Atos bank a. d. Banja Luka Sberbank a. d. Banja Luka promijenila ime u Atos bank a. d. Banja Luka Q2 2022

Sberbank a. d. Banja Luka Nova banka a. d. Banja Luka u postupku restrukturiranja postala vlasnik Sberbank a. d. Banja Luka  Q2 2022

Sberbank a. d. Banja Luka Volksbank a. d. Banja Luka promijenila ime Q1 2013

Volksbank a. d. Banja Luka Sberbank grupacija preuzela Volksbank a. d. Banja Luka Q1 2012

Zepter Komerc banka a. d. Banja Luka Postala članica Volksbank International AG, promijenila ime u Volksbank a. d. BL Q3 2007

17 Intesa Sanpaolo banka d.d. BiH

UPI banka d.d. Sarajevo Promijenila ime u Intesa Sanpaolo banka d.d. BiH Q3 2008

LT Gospodarska banka d.d. Sarajevo Pripojena UPI banci d.d. Sarajevo Q3 2007

Gospodarska banka d.d. Sarajevo Spajanje sa LT Komercijalnom bankom Livno u LT Gospodarsku banku d.d. Sarajevo Q1 2003

LT Komercijalna banka d.d. Livno Spajanje sa Gospodarskom bankom Sarajevo u LT Gospodarsku banku d.d. Sarajevo Q1 2003

18 Nova banka a.d. Banja Luka Nova banka a.d. Bijeljina promijenila sjedište Q3 2007

          Agroprom banka a.d. Banja Luka Pripojena Novoj banci a.d. Bijeljina Q1 2003

19 Naša banka a.d. Banja Luka

Naša banka a.d. Bijeljina Promijenila ime u Naša banka a.d. Banja Luka Q2 2024

Pavlović International Banka a.d. Slobomir Bijeljina Promijenila ime u Naša banka a.d. Bijeljina Q4 2019

Privredna banka a.d. Doboj Pripojena Pavlović International banci Q2 2003

Privredna banka a.d. Brčko Pripojena Pavlović International banci  Q4 2002

Semberska banka a.d. Bijeljina Pripojena Pavlović International banci Q4 2001

20 Banka Poštanska štedionoca a.d. Banja Luka 

    Komercijalna banka a.d. Banja Luka Komercijalna banka promijenila ime u Banka Poštanska štedionoca a.d. Banja Luka Q1 2022

          Komercijalna banka a.d. Banja Luka Banka Poštanska štedionica a.d. Beograd kupila Komercijalnu banku a.d. Banja Luka Q4 2021

21 MF banka a.d. Banja Luka

IEFK banka a.d. Banja Luka Promijenila ime u MF banka a.d. Banja Luka Q3 2010

Banke kojima su oduzete dozvole za rad od 2002. godine: Datum promjene

1 Camelia banka d.d. Bihać Q1 2002

2 Privredna banka a.d. Gradiška Q1 2002

3 Ekvator banka a.d. Banja Luka Q1 2002

4 International Commercial Bank Bosnia d.d. Sarajevo Q3 2002

5 Banka za jugoistočnu Evropu Banja Luka Q4 2002

6 Privredna banka a.d. Srpsko Sarajevo Q4 2004

7 Gospodarska banka d.d. Mostar Q4 2004

8 Ljubljanska banka d.d. Sarajevo Q3 2006

9 Hercegovačka banka d.d. Mostar Q3 2012

10 Postbank BH Poštanska banka BiH d.d. Sarajevo Q2 2013

11 Bobar banka a.d. Bijeljina Q4 2014

12 Banka Srpske a.d. Banja Luka Q2 2016

13 Vakufska banka d.d. Sarajevo Q4 2021

14 ASA banka Naša i snažna d.d.Sarajevo Q4 2022

Izvor: CBBiH
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